Kábítószerek, új pszichoaktív szerek, tendenciák 2010-2014. év között:
Az utóbbi években rendszeres jelleggel tanulmányoztam a Bűnügyi Szakértői és Kutató Intézet monitoring hírleveleit és riasztásait. Az utóbbi években figyeltem a lefoglalásokra vonatkozó adatokat, az intézkedésekről készített jelentéseket, s észre kellett venni hogy a fogyasztásra, a szerek összetételére, a kereskedelemre vonatkozó adatok az évek során folyamatosan változtak, új tendenciák váltak jellemzővé, a piaci körkép tradicionális szerei eltűntek, és helyettük új, gyakran veszélyesebb (ha lehet így fogalmazni) pszichoaktív anyagok váltak meghatározóvá. A kábítószerekkel, prekurzor anyagokkal kapcsolatos jogszabályok folyamatosan változtak, módosultak. A felismerés, a veszélyek megfelelő szintű kezelése érdekében a tapasztalatokat megkíséreltem összegezni, hogy a vonatkozó területen mindenki a megfelelő szintű ismereteket birtokolja.  
I. Fogalomtisztázás: 
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Az Egészségügyi Világszervezet ajánlása alapján olyan 
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Alapjában a kábítószer-kifejezés büntet

ő

jogi 

kategóriát jelent.  


Jogszabályi háttér: 


Pszichotróp anyagok, melyek a központi idegrendszerre, emberi szervezetre hatást gyakorolnak, megváltoztatják annak működését, s szerepelnek az 1979. évi 25. törvényerejű rendelet jegyzékén. 

Pszichoaktív szerek: a szervezetbe juttatva (általában tabletta, por, növényi származék formájában) a központi idegrendszer működését stimulálják, hallucinációt, téves képzetet, víziót okoznak, a szervezet működését megváltoztatják. Sokan a hallucinogén, stimuláns anyagokat sorolják ide. 

Alapcsoportosítás: 
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Stimulánsok: központi idegrendszer m

ű

ködését 

gyorsítják, meggátolják az ingerületátviv

ő

-anyagok 

visszaszívódását, ezáltal folyamatosan ingerlés alatt 

tartják az idegsejtet (amfetaminszármazékok). 

•

Depresszánsok: a központi idegrendszer m

ű

ködését 

lassítják, tompítják (ópiátok).

•

Hallucinogének: téves képzeteket eredményeznek. 

Megváltoztatják az id

ő

-, térérzékelést, észlelési 

folyamatokban zavart keltenek (LSD, mescalin, 

pszolicybin). 

•

A-típusos kábítószerek: vegyes hatásúak (pl. 

marihuana, hatóanyag: THC)


II. Alaphelyzet:

Jelenleg a kábítószerekkel és bővebben drogokkal kapcsolatos piac átrendeződni látszik. A folyamat 2010-2011. évben kezdődött el, a legnagyobb változást a tavalyi év hozta. Szándékosan használtam a kábítószer, mint tiltott szer helyett a drog kifejezést, hiszen egyre gyakoribb hogy a fiatalok többsége (bár kábítószer miatt indított eljárások vonatkozásában nagy a látencia, mióta megszűntek a célzott szórakozóhely ellenőrzése) a legálisan beszerezhető pszichikumra ható szerekre helyezi a hangsúlyt. Ezen szerek hatásait csak elvétve ismerjük, összetételét máig vizsgáljuk, tehát hatása kiszámíthatatlan. Ami még az idei évben jelentős veszélyt jelent, hogy egyre tisztábbak a szerek, amik a fogyasztókhoz eljutnak. Eredménye a skizofrénia, agysorvadás, valamint a túladagolásból adódó légzőközpont bénulás, agyvérzés, trombózis. Ezen ismereteknek minden rendőrhöz, és minden fiatalhoz el kell jutniuk megelőzési céllal. Ha fiatalokkal beszélünk, ne a szerek felsorolására, hanem a valóság ismertetésére, valós történetek felelevenítésére helyezzük a hangsúlyt korosztálytól függően. 

2012. év végén az új tendencia, hogy a fiatalok életében elsősorban az ún. új pszichoaktív szerek fordulnak meg (lsd. lentebb). Tehát olyan anyagok, melyek az utóbbi évben lettek tiltó listásak, valamint az utóbbi esztendőben kerültek rá az újonnan megalkotott C-listára (lsd. Lentebb). Az ún. klasszikus kábítószerek (amfetamin, heroin, THC) használati hajlandósága a lefoglalások, és laboreredmények alapján csökkent, az új pszichoaktív szerek fogyasztása,  kereskedelme jellemzőbb. Példának hozom fel a köznyelvben extasy-nak hívott fehér-sárgás tablettát (2008. évben a lefoglalt tabletták nagy mennyiségben MDMA (metilén dioxi-metamfetamin) hatóanyagot tartalmaztak, 2009-2010. évben mcPP (piperazin származék) volt jellemző hatóanyag, 2010. év végén már 50%-a, 2011. évben  90 %-a a tablettáknak új designer anyagokat tartalmazott, melyek akkor még nem minősültek kábítószernek, vagy új pszichoaktív szernek). A tarthatatlan állapotnak az új jogi szabályozások vetettek véget. 
Új elnevezések a klasszikus felosztás mellett
:

Designer drogok: gyógyszerészeti termékek, gyógyszerek bevizsgálása során emberi fogyasztásra alkalmatlannak ítélték meg a szereket, anyagokat (mefedron, MDPV, metedron, 4-MEC) Hatásukba, szerkezetükben a kábítószerekre hasonlítanak. Összetételük ismeretlen. Hosszú- és rövidtávú hatásuk ismeretlen. Pszichikumra gyakorolt hatása elvétve ismert. 
Legal high (legális hangulatjavító): növényi származékok, törmelékek, szintetikus vegyületekkel összekeverve (spice, biofű), fürdősóként, füstölőként, illóanyagként árulják. DE nincs közük a valódi fürdősóhoz, füstölőhöz, illatosítókhoz (JWH nevű hatóanyag, több mint 10 féle variáns).    

III. Jogszabályi háttér:

Változások 2012. évben: Bár alapvetően az ún. „designer drogok” többsége legális szférán mozog, 2012. 01. 01-től több szer is tiltó listára került, vagyis már kábítószernek minősülnek és felkerültek az 1998. évi XXV. törvény mellékletét képező listára. 

2012. január 01-től tiltott anyagok:

· 4-fluoramfetamin (4-FA, 4-FMP)

· metiléndioxipirovaleron (MDPV) – fürdősó, illatosító néven van jelen (internetes rendelésnél), állaga mint a kristálycukor

· 4-metiletkatinon (4-MEC)

· metilon

· JWH nevű anyagok (6 féle) – növényi törmelékkel összekeverve, növényi törmelékre szórva kerül forgalomba („legál fű”, vagy spice néven fut a kereskedelemben)

2012. április 02-től hatályos a 66/2012. számú Kormányrendelet (generikus szabályozás, mely alap törzsképlet szerint minősít), mely az új pszichoaktív szereket tartalmazza. Ez az ún. C-lista, melyen szereplő anyagok birtoklása, átadása, fogyasztói típusú magatartása stb. során a "visszaélés új pszichoaktív szerrel" bűncselekményt valósítja meg az elkövető. A 2012. év végén, 2013. év elején lefoglalt szintetikus cannabinoidok (biofű, legal fű, spice néven), valamint tablettákban található hatóanyagok (bufedron, etilon, fluoramfetamin, MPA) a C-listán szerepelnek. De már van olyan anyag, vegyület, mely nem szerepel a C-listán sem. 

A jogszabály módosítva lett, 2013. évtől újra hatályos:

http://jogszabalykereso.mhk.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=147770.617816
1998. évi XXV. törvény, mely a büntetőjogilag kábítószernek minősülő anyagok jegyzéke. Gyógyszerekről, szabályozásukról. 
1979. évi 25. törvényerejű rendelet, mely a pszichotróp anyagokat tartalmazza. I-II-III. jegyzék. 
Összefoglalóan: 

Szükség volt a változásra. Hiszen hazánkban 2009. év végétől, 2010. év elejétől folyamatosan jelentek meg az új anyagok. Mefedron, 4-MEC, GHB, szintetikus cannabinoidok (JWH), MDPV csak egy pár hatóanyag az ismertek közül. Az új szerek (internet térnyerésével) pár hét alatt kedveltté váltak, míg a tiltásukra 3-4-5 hónapot várni kellett. 2010. év végén, 2011. év elején újabb nagy számú hatóanyag jelent meg a hazai piacon (határellenőrzések hiánya miatt is korlátlan terjesztés), melynek eredményeképpen generikus szabályozás lépett életbe (törzsképlet szerint). A szabályozás alapja a vegyületek kémiai szerkezetének hasonlósága.
Szabályozásuk (új pszichoaktív szereknek): 

· Szintetikus cannabionoidok (hatásuk a THC-hoz hasonló, de mesterségesen előállított anyagok) – JWH változatai – Spanyolország és Finnország kiemelkedik lefoglalásokat tekintve. 

· Katinonok (khat növény alkaloidja az alap hatóanyag, katinon a jelenleg már kábítószernek minősülő mefedron, 4-MEC, MDPV, metilon, vagy C-listás metedron, benzedron) 
· Triptaminok (hallucinogén hatásúak, melyre utal az elnevezés: trip azaz utazni. Természetben sok növényben megtalálható alkaloidként, ilyen új pszichoaktív hatóanyag pld. az AMT (alfa-metil-triptamin)
· Fenetilaminok (Magyarországon legelterjedtebb szerek, stimuláns hatásúak. A legrégebbi pszichotróp jegyzéken is szerepelnek, de újonnan is kerültek tiltó listára: amfetamin, MDMA, 4-fluoramfetamin, DMA)
· Piperazinok (mcPP)
Március 01-től elkészült a vegyületcsoportok alapján az ún. C-lista, mely áprilisban lépett hatályba (mint írtam) az ún. designer (új pszichoaktív szerekkel) drogokkal kapcsolatos visszaélés. Generikus tiltás van érvényben (molekulaláncot, alapvegyületek törzsképletét veszi alapul). Visszaélésszerű fogyasztás, kereskedés, átadás, kínálás lett tiltott magatartás. A tartás fogalmát a „visszaélés új pszichoaktív szerrel” elnevezésű bűncselekmény tényállása nem tartalmazza (ez büntetőeljárás folyamán fontos). 

Április 03. 66/2012. Korm.Rendelet alapján hatályosult a C-lista, melyen az ún. új pszichoaktív szerek szerepelnek, melyeket a köznyelv az alábbi elnevezéseken ismer. 

Az új anyagokkal kapcsolatban meg kell jegyezni, hogy a gyorstesztek nem mutatják ki a szer jelenlétét, ezért gyanú esetén laborvizsgálat szükséges. 
IV. Jelenleg az alábbi szerek, elnevezések, hatóanyagok használata jellemző:

· Katinonok közé tartozó (Khat növény alkaloidját tartalmazó anyagok): mefedron (fiatalok gyakran Kati, Zsuzsi, miau-miau néven emlegetik): amfetaminhoz hasonló tüneteket produkál, testhőmérséklet jelentősen emelkedik, hőhullámok törnek a használóra, rövid ideig tartó boldogságérzet, majd depresszió a jellemző pszichikai szempontból. Pulzus szám emelkedik, szívverés akár a 150/perc-et is elérheti. Állandó fizikai mozgásra vonatkozó kényszerérzet árasztja el az embert. Agyra hat az illegális szerekhez hasonlóan, és zsírszövetbe beépülve több hétig kimutatható a fogyasztása. Együtt jár a fogyasztása bizonyos szükségérzetek (szomjúság, éhség, fájdalom) irányításáét felelős központok kiiktatásával. Egyfajta stimuláns. Kábítószernek minősül. 
· Mefedronnal együtt tablettában gyakran előfordul a prekurzor anyagnak minősülő katinon a pentedron (penta vagy pentra kristály), nafiron. A nafiron 2011. 01. 01. től illegális. A pentedron sem a prekurzor anyagok listáján szerepel csupán, hanem felkerült a C-listára. Ennek ellenére használati hajlandóság az anyaggal kapcsolatban nem csökkent.  MDPV kábítószerek tiltó listájára kerülése után lett jellemző a forgalma. 
· Katinonok közé tartozó 4-MEC, metilon (amfetaminhoz hasonlatos hatásmechanizmus)
· Dove, fürdősó (katinonok közé sorolt: MDPV – methylenedioxypyrovalerone) – meggátolja a dopamin, endorphin felvételét. Hatása hasonló az ecstasyhoz. Tabletta formában kapható. Legális szer, veszélyes. Eufória, később szorongás. Szélsőséges. Magas vérnyomás, fokozott ébrenlét, étvágytalanság, majd nagyfokú szomjúság. Hányinger, görcsök, rohamok, hypertónia.  Külső: kristály cukorhoz hasonló, kristályos szerkezetű. 2012. 01. hótól illegális. 

· GHB, GBL (Gina néven) (gamma-hidroxi-butyrat, gamma-butilo-lakton): A GHB tiltott szer, a GBL pedig felnitisztítóként bárhol beszerezhető legálisan egyéb szerves oldószerekhez hasonlóan. A szervezetbe jutva a GBL viszont bizonyos enzimek hatására GHB-vá alakul. Agyműködésben amnéziát okoz, valamint a periférikus idegrendszert bénítja. Túladagolása szédüléshez, kómához, légzésbénuláshoz vezethet. Szexuális erőszak drog, hiszen gyakran az elkövetők tudatosan nemi erkölcs elleni bűncselekmények elkövetéséhez használják a GHB, GBL nevű anyagokat, mivel színtelen, szagtalan, íztelen jellege miatt italban könnyen feloldható, gyors, intenzív hatása miatt pedig az áldozatot gyorsan lebénítja, elkövetés lehetőségét megteremti. A Gamma-hidroxi-vajsav minősül kábítószernek
· Gyakori a visszaélés gyógyszerekkel, ilyen például a küldönböző fogamzásgátlók beszerzése, valamint a codein tartalmú tabletták (mely ópiát, ópium egy alkaloidja) alkohollal történő kombinálása. 

· Crack: Illegális szer, hiszen a kokain kristályos, intenzívebb hatású formájáról van szó. Pipával fogyasztják, agyvérzést, szívbillentyű zavart, túlhevülést, valamint kiszáradást okozhat. 

· Ketamin: állatgyógyászatban használják, depresszáns anyag, lónyugtató. Depresszáns mely fizikai függést okozhat, s légzőközpontot is béníthatja túladagolás esetén. Általában zsebkendőre csepegtetik az áttetsző folyadékot, és gőzét lélegzik be. (Khetamin) -  
· Metadon: depresszáns anyag, intenzív hatással, ellenőrizetlen körülmények között hirtelen légzőközpont bénulást is okozhat (függőség kezelésére használják). 

· Extasy tabletták, speed porok (szlengben ICE): már nem a korábbi amfetamin származékokat tartalmazzák (MDA, MDMA), hanem MCCP-ét (piperazin). Egyre tisztábbak a szerek, melynek veszélye a túladagolás (agyvérzés, szívizombénulás). Ilyen a BZP (benzilpiperazin) is, mely A-típusos kábítószer, vagyis mindhárom csoportba beletartozik hatásmechanizmusa szempontjából (depresszáns, stimuláns, hallucinogén). A piperazin származékok többsége féreghajtó szerként, vagy állatgyógyászatban használt vegyi anyagként került a fiatalokhoz közel. 2012. évtől meg jellemzőbb az új pszichoaktív szerek használata, olyan vegyületek, hatóanyagok használata, melyek a C-listán vagy tiltó listán szerepelnek (katinonok: pentedron, nafiron, metedron). De pótló hatóanyagként gyakran felbukkan a tiltó listán szereplő, tehát kábítószernek minősülő fluoramfetamin. Új hatóanyag a tablettákban (mely 2014. évben tiltó listára is felkerül), a több halálesetért felelős: para-metil4-metilaminorex. Megjelenési formája kerek, vagy kissé szögletes tabletta, fehér, vagy piszkos fehér színű (de nem homogén – több színű porszemcse lehet bennük összetétel alapján), rajta Transformers logó, playboy nyuszi lenyomat látható. 2013 környékén por formátumban (speed) is árulták. 
· Benzymorphine: 2012. évben előtérbe került morphin származék. 
· Codein – köhögcsillapító tabletták tartalmazták, depresszáns, mely béníthatja a légzőközpontot, és erős függést okozhat.  
· Desomorphin – „krokodil-drog” – morphin-származék (hatása hasonló az ópiumhoz, heroinhoz) – szövetek, izomszövetet roncsolja (szó szerint „rohadni” kezd az ember izomszövete). – Magyarországon még nem találkoztak vele orvosszakértők. Lengyelországban, Oroszországban, Ukrajnában jelen van. 

· Spice, Biofű - Az ismert randidrog. Biofűként is ismert. Hatóanyaga általában a mesterségesen előállított JWH. Számtalan variánsa ismert, melyek közül 6 tiltó listán szerepel, tehát kábítószernek minősül, a többi verziója meg C-listás vegyület.  Pszichoaktív szer, kis mennyiségben eufórikus tudatállapotot, túladagolva eszméletvesztést okoz. Kristályos mesterséges anyag. Növényi származékra szórják. A JWH az előállító személy monogramja. 
· MDA, MDMA hatóanyagokhoz hasonló hatást produkál az alábbi neveken futó, jelenleg legális szerek: kínai tea, nagy fehér tabletta, marci. Mindegyik okozhat magas vérnyomást, agyvérzést, szívinfarktust, trombózist (szennyező anyagok miatt is), izomfehérjék szétesését (magas testhőmérséklet). 
Hatóanyagok (mesterségesek és természetes alapanyagúak), ÚJ hatóanyagok: 

· Katinonok (perzsa Khat növény alkaloidja (Dél-Jemen, Etiópia) – amphetaminhoz, THC-hoz hasonlatos a hatása) - illegális, - mefedron, 4-MEC, MDPV, és 2012. II. félévében, végén: pentedron, mely szintén katinon (pentakristály).
· piperazin (mCCP)- illegális – tablettában (inkább 2012. évben, s MDMA-t váltotta fel) , - mesterséges 
· GHB (gamma-hidroxi-vajsav) – illegális (sajnos a legális GBL (Gamma-butilo-lakton) hatóanyagot tartalmazó felni-tisztítót használják a kifosztásra törekvő elkövetők, - mesterséges 
· Codein (illegális, köhögéscsillapítóként használták a gyógyászatban), 

· BZP (benzilpiperazin)- illegális, - mesterséges 
· Metamfetamin, MDMA (kezd visszatérni a fehéres-sárgás-kék tabletták formájában) – illegális; - mesterséges
· Fluoramfetamin (2012. 01. hótól illegális) – stimuláns; - mesterséges 
· JWH – növényi törmelékre szórva – 2012. 01. hótól illegális; - mesterséges 
· UR-144, 5FUR-144, STS-135, 5-API – szintetikus cannabinoidok (növényi törmelékre szórva) – nem minősülnek új pszichoaktív szernek (nem szerepelnek a C-listán sem), kábítószernek; - mesterségesek 
· Etilamfetamin – nem minősül új pszichoaktív szernek, kábítószernek; mesterségesek
· Kava növény őrleménye – nem minősül új pszichoaktív szernek, kábítószernek (3000 éves történelme van, Csendes óceáni szigetvilág őshonos növénye, rohamokat, fertőzéseket gyógyítottak vele, valamin köhögést csillapítottak; gyökere tartalmazza a legtöbb hatóanyagot, vallási szertartásoknál a delírium szerű állapot elérésében nagy szerepe volt). Hatása: antidepresszáns, stimulál, dopaminerg neuronok aktivitása növekszik (eufória). Tipikus hatása, amit a kava növény alkaloigjai okoznak, hogy a bőr sárgássá válik, hámlik, valamint a motoros reakciók csökkennek. Májkárosító hatása ismert. Lakton-származékot tartalmaz nagy mennyiségben (mint fentebb a GBL).  
· Bufotonin (5-H-DMT) – varangy (Bufo) váladéka termeli, mesterségesen is előállítható– hallucinogén – nem minősül kábítószernek, USA-ban tiltott. 
· Meszkalin – peyotl kaktusz – tiltott szer, hallucinogén, görcsös rohamok kialakulhatnak
· LSA – lizergsav-amid (Nadragulya, hajnalka) – hallucinogén, magvait eszik, LSD-hez hasonlatos hatás, s terhes nők esetében növeli a vetélés veszélyét, hiszen hatóanyag méhösszehúzó hatású. 
· L-hioszciamin, belladonin, szkopolamin (Bella Donna) (nadragulya, csattanó maszlag, beléndek) – LSD-hez hasonló hatásmechanizmus, pupillatágító (ezért szedték az olasz nők, hogy szép szeműk legyen), bogyói halálos dózist tartalmaznak, görcsös rohamot okozhat, delíriumszerű (rémálom) állapotot okoz. 
· Para- metil4-metilaminorex: mesterséges, kábítószernek minősülő hatóanyag, tablettákban, porokban fellelhető – amfetaminhoz hasonlatos hatás, szívinfarktus, szívbillentyűzavar, agyvérzés veszélye nagy.  (kábítószer)
· AB-CHMINACA: mesterséges. Kristályos anyag, por formátum. Herbal hatóanyaga 2014. évben. Hosszabb távú élettani hatása nem ismert a többi designer anyaghoz hasonlóan. (C-listás vegyület) 
· Alfa-PHPP, PV8: spice-herbal hatóanyag – füstölőként árusítják.  – mesterséges anyag. (C-listás vegyület)
· Trombitavirág kivonat: szintén előfordul fiatalok körében, és ráadásul nem illegális. Hatása ópiátszerű, valamint túladagolása légzőközpont blokkolásához vezet.  

· Látnokzsálya: speciális alkoloidot tartalmazó növény. Hatása leginkább az LSD-vel van párhuzamban, vagyis hallucinogén. Összekeveri az emlékképeket, skizofréniát is okozhat, valamint teljes szellemi leépülést. Intenzív, de LSD-nél rövidebb ideig ható anyagot tartalmaz a növény. 

V. Új elnevezések, megjelenések szintetikus anyagokra, tablettákra, porokra, melyek tiltó listásak (vagy kábítószernek minősülnek, vagy C-listán szerepelnek új pszichoaktív szerként):

· „Exotic” (tabletta, fehér, MDA hatóanyag, illetve C-listás vegyület)

· Drapp por (C-listás szintetikus anyag)

· Halványsárga tabletta (fluoramfetamin hatóanyag)

· „Happy Plants” feliratú tasak (C-listás hatóanyag, 6-APDB)

· Törtfehér tabletta, T betű nyomattal (MPA, C-listás anyag)

· „Hummer” márkajelzésű fehér tabletta (DMAA, C-listás)

· „Ivory Wave” –PMMA hatóanyaggal, nagy tisztaságú illegális amphetamin származék – gyakori túladagolásos halálesetek történtek miatta szerte Európában (para-metil4-aminorex – 2014. július tiltott hatóanyag)
· „Heavenly Blue” – hajnalka LSA hatóanyaga, legális 

· „Pentakristály” – pentedron hatóanyag, mely illegális

· „Ice” – speed, stimuláns porok szleng elnevezése, hatóanyagtól függően tiltott, MDA (Metilén-Dioxi-amphetamin) hatóanyagra használták 1-2 éve, ebben az esetben egy kábítószernek minősülő, tehát tiltott anyagról beszélünk. 

· „Kati, Zsuzsi (Gina),  Marcsi, Ica” – női nevek, melyek sorrendben a katinon tartalmú szerekre, a GHB-ra, THC tartalmú indiai kenderre, valamint a ketaminra vonatkoznak (a felsorolt szerek hatóanyaga mind tiltott, vagy C-listás). 
· „Penta” – pentedron tartalmú kristályos por, prekurzor anyag, visszaélésszerű használata tiltott.  
· Zene (bio – mesterséges hatóanyag – alfa PVP)

· Szerotoni: para-metil-4-metilaminorex  
Ami most problémát jelent, hogy olyan vegyületek is megjelentek kereskedelmi forgalom 2012. év II. felében, 2
014. év elején, melyek nincsenek rajta a kábítószer tiltó listáján, de olyan pszichotróp anyagok, melyek új pszichoaktív szernek sem minősülnek (tehát C-listán sincsenek nyilvántartva a szerkezeti módosításoka következtében). Példa látható a fenti hatóanyagok között is feltüntetve (kava növény őrleménye, etilamfetamin). Továbbá, amire szintén fel kell készülni, hogy tablettáknak, poroknak egyre magasabba a koncentrációja (20-40%), ami a felkészületlen szervezetnek megterhelő lehet (szívinfarktus, agyvérzés, hypertónia, vérnyomás ingadozás). !!!!2014. év elején (február) foglaltak le olyan amfetamin származékot tartalmazó tablettákat, melyekben közel 100%-os hatóanyag tartalom volt kimutatható.!!!!
Érdekesség: sok kultúrában (ősi törzseknél) azért a növény leveleinek, gyökerének a rágcsálása a jellemző (kokacserje, kava, khat), mert a nyál enzimjei serkentik a növényben lévő hatóanyagok aktivitását. 

Az összefoglaló anyagot további felhasználás céljából mellékelten megküldtem a kerületi rendőrkapitányságok előadóinak és vezetőknek, osztályunkkal kapcsolatban álló szervezeteknek megküldöm szabad felhasználásra. 
Konklúzió: a kábítószerek és egyéb fent felsorolt szerek vonatkozásában nem a jogi háttér legyen a visszatartó erő. Ezen szerek ismeretlenek, hosszabb távú hatásukat senki nem ismeri, ismeretlen hatásmechanizmus, forrás, előállítás, összetétel vonatkozásában. S megváltoztatnak, megváltoztatják az érzékelésen túl, a szervezet működését, felborítják biológiai egyensúlyát, megváltoztatják a gondolkodást, s személyiséget. Átveszik a szervezet felett az irányítást és uralmat.

Módosítás a C-listán a változásokat, lefoglalásokat, élettani hatásokat alapul véve: 

169/2014. (VI.18.) Korm. rendelet 9. paragrafus

1. melléklet a 169/2014. (VII. 18.) Korm. rendelethez

A 66/2012. Korm. rendelet 1. melléklet „C) ÚJ PSZICHOAKTÍV ANYAGOK JEGYZÉKE” cím 5. pontjában foglalt táblázat a következő 65–68. sorral egészül ki:


(Hivatalos elnevezés

/illetve más név vagy rövidítés, illetve külföldön gyakran használt más írásmód/
Kémiai név)

„

65.
AB-CHMINACA 
N-(1-amino-3-methyl-1-oxobutan-2-yl)–1-(cyclohexylmethyl)–1H-indazole-3-carboxamide 

66.
á-PEP, alfa-PHPP, PV8
1-phenyl-2-(pyrrolidin-1-yl)heptan-1-one

67.
 
N-(2-methoxyethyl)–N-(1-methylethyl)–2-(1-pentyl-1H-indol-3-yl)–4-thiazol-methanamine

68.
 
N,N-diethyl-2-(1-pentyl-1H-indol-3-yl)–4-thiazol-methanamine

Történelem:

-2010: klasszikus kábítószerek + GHB, GBL

2010-2011: mefedron (katinonok 3-4 éve)

2010-2011: 4-MEC

2011-2012: MDPV

2011-2013: Piperazin

2012-2013: Pentedron (Penta-kristály)

2013-2014: Para-metil-4-metilaminorex(szerotoni)
2011-: - JWH(biofű)

2011-2012: fluoramfetamin (amfetamin) – fenetilaminok

2013-…: számtalan mesterséges anyag (jelenleg Pinaca, Fubinaca, Pianaca)

2013.-: nagy tisztaságú amfetamin

2012-2014: növényi hatóanyagok (hioszciamin, atropin, szkopolamin)

Jogszabály: 

2012: generikus szabályozás – Korm.Rendelet – C-lista

2013: Új Btk. – kábítószerbirtoklás – kereskedelem – elősegítés – kóros szenvedélykeltés –új pszichoaktív szerrel visszaélés

2013: C-lista 2-szer módosul

2013: Btk módosítás – új pszichoaktív szerrel visszaélés – tartás is bűncselekmény – 10 gramm felett.

1998. Évi XXV. Törvény:  


Az emberi felhasználásra kerülő gyógyszerekről és szabályozásukról, büntetőjogilag kábítószernek minősülő anyagok jegyzéke 


(azon anyagoké melyek besorolása eltér a bécsi nemzetközi egyezménytől, s nem az alábbi jogszabály szerint minősül kábítószernek)


(a melléklet, tehát a jegyzék maradt hatályban)


A-B jegyzék


1979. Évi 25. Törvényerejű rendelet 1971. évi bécsi egyezmény kihirdetéséről:


Pszichotróp anyagok jegyzéke


4 jegyzéket tartalmaz a nemzetközi egyezménnyel összhangban


I-II. jegyzékben található hatóanyagok tekintendők kábítószernek büntetőjogi szempontból 








� Klasszikus: depresszánsok (ópiát származékok: ópium, morfium, heroin, metadhon), stimulánsok (amfetamin, piperazin), hallucinogének (LSD), A-típusos kábítószerek (THC-marihuana)





