Alulírott szülők, akik az alábbi dokumentumot aláírtuk

tiltakozunk
a szabad tankönyvválasztás megszüntetése ellen, és követeljük, hogy a fenntartó tegye lehetővé, hogy pedagógusaink szabadon választhassanak tankönyvet gyermekeinknek!

Indoklás

Április 10-én nyilvánossá vált a 2014/2015-ös év hivatalos tankönyvjegyzéke, melyben a KLIK az állami fenntartású iskolák számára egy jelentősen szűkített választható listát tett közzé azzal, hogy gyakorlatilag kötelező ebből a listából választani. 

Véleményünk szerint nagyfokú diszkrimináció, hogy a nem állami fenntartású iskolák diákjai számára a tankönyvjegyzékről valamennyi tankönyv szabadon választható, a KLIK fenntartásában álló iskolák számára azonban ebből a szűk „javasolt listából" szabad csak rendelni. Úgy véljük, ezzel súlyosan sérül a diákok joga arra, hogy számukra a legmegfelelőbb taneszközöket rendelhessék. Nem szolgálja a magyar oktatás színvonalának fejlődését egy olyan választék-szűkítés, amely nem veszi figyelembe a tankönyvek, tankönyvcsaládok felmenő rendszerű be és kivezetésének, illetve az iskolákban folyó oktató-nevelő munka folyamatosságának szakmai szempontjait.
A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 63. § (1) szerint "a pedagógust munkakörével összefüggésben megilleti az a jog, hogy... c) a helyi tanterv alapján, a szakmai munkaközösség véleményének kikérésével megválassza az alkalmazott tankönyveket, tanulmányi segédleteket, taneszközöket, ruházati és más felszereléseket." Ebből következően véleményünk szerint a pedagógusoknak törvényben meghatározott joga a tankönyvek kiválasztása, ezt egy alacsonyabb szintű jogszabály (tankönyvrendelet), vagy egy fenntartói levél nem írhatja felül.
A szülők számára az a legfontosabb szempont, hogy gyermekeink számára a lehető legjobbat, és nem feltétlenül a legolcsóbbat válasszák. A szülő és a diák érdeke az, hogy a gyermeket olyan pedagógus tanítsa, aki azonosulni tud a megrendelt tankönyvvel! Hagyják meg számunkra azt a lehetőséget, hogy eldöntsük, mi a fontosabb, a tankönyv ára, vagy a minősége, s amennyiben az iskola szakmai munkaközössége szerint van a tankönyvjegyzéken a szűkített listában szereplő tankönyveknél használhatóbb könyv, a szülők eldönthessék, hogy ehhez hozzájárulnak-e. Ez nem jelentene feltétlenül drágább megoldást. 

A lista összeállítása során figyelmen kívül hagyták a tankönyvek jóváhagyásakor készült független szakmai értékeléseket, azaz sok esetben a legszínvonalasabb tankönyveket hagyták ki a javasolt listából. Pl. C. Neményi Eszter – Sz. Oravecz Márta: Matematika.
Magyarázatot kérünk, mi annak az oka, és hogyan lehet egy egész sor olyan tankönyvet, tankönyvcsaládot egyetlen mozdulattal likvidálni a magyar tankönyvkínálatból, amelyből jelenleg 50-60 ezer gyerek tanul évfolyamonként, azaz abszolút piacvezetők? Ezeket a tankönyveket a pedagógusok szakmai alapon választották és ítélték a legjobbnak. Ezekhez van a pedagógusok tízezreinek kész anyagai, kiegészítő taneszközei, applikációi, digitális anyagai. A nem kiválasztott tankönyvek között többszörösen díjazott tankönyvcsaládok (Szép Magyar Könyv Díj, Hundidac Díj) vannak, amelyek kiemelkedő színvonalat képviselnek. (Pl.: Mozaik Kiadó több tankönyve)
Nekünk, szülőknek az az érdekünk, hogy ez a sok tudás ne vesszen el, ne menjen a kukába egy hibás döntés miatt!

Az iskolák az elmúlt évben az új kerettantervek alapján kidolgozták új helyi tanterveiket, és a 2013/2014-es tanévre ennek megfelelően rendeltek szakmailag megfelelő új tankönyveket az 1., 5. és 9. évfolyamon. A jelenlegi tankönyvválaszték szűkítése miatt azonban sok esetben a megkezdett sorozatok folytatására nincs lehetőség! Vajon mennyire tekinthető szakmainak az a tankönyvrendelés, amelynek során például egy diáknak, aki a hetedik osztályig egy megszokott logika mentén felépülő tankönyvsorozatból tanult, most nyolcadik osztályra egy másik – akár egy szakmailag kevésbé jó – tankönyvsorozat könyvét lehet csak választani? Az iskolák pedagógiai programjában, a legtöbb esetben egymásra épülő tankönyvcsaládok használatát preferálják. Ily módon biztosított a módszertani következetesség és az ismeretek egymásra épülése. 
Hol van ebben a rendszerben a diák érdeke, hol marad az iskolai oktató-nevelő munka egyik legfontosabb eleme, a folyamatosság és a következetesség? Miért kell a 2014/2015-ös tanévre tankönyvet váltania az iskoláknak, ha egy év múlva úgyis jönnek az új tankönyvek?
Több kiadó digitális tananyagait jelenleg több mint 2000 iskolában használják, ezeket a tankönyv mellé ingyenesen biztosította a kiadó. A diákok mozaikos tankönyvében egyedi kód van, amellyel a diák egy évig hozzáfér a tankönyvének digitális változatához, kiegészítő digitális anyagokhoz, interaktív feladatokhoz, videókhoz, 3D animációkhoz. A mozaikos tankönyvek árában tehát egy 8 év alatt kifejlesztett, világszínvonalú digitális oktatási rendszer használata is benne foglaltatik, amely ma Magyarországon a legszélesebb körben használt e‑learning. A digitális írástudás fejlesztése pedig kiemelt szempont valamennyi országban.
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