Kedves Szülők!

A kormány csökkentené a gimnáziumi férőhelyek számát, ám ezzel családok százezreit fosztaná meg a boldogulás lehetőségétől, számtalan gyermeket pedig attól, hogy felismerhesse valós hivatástudatát. Ezt nem engedhetjük!

A kormány folyamatosan arra hivatkozik, hogy miközben a rendszerváltás óta mindenki gimnáziumba kíván járni, Magyarországon súlyos szakemberhiány van, és itt az idő újra megerősíteni a szakképzést. Ehhez képest a Magyar Tudományos Akadémia kutatói számokkal támasztják alá, hogy már az alapdiagnózis is téves: az elmúlt húsz évben a középfokú szakképzés gyakorlatilag végig állandó szinten állt. Mindvégig ugyanannyian szereztek szakmai végzettséget, csak éppen a belső arányok változtak meg: nagyobb lett a szakközépiskolai és kisebb a szakiskolai létszám.

Aki szakiskolába kerül, az sajnos lemarad: két év után immár rosszabb szövegértési és matematikai eredményeket ér el, mint azonos korú gimnazista társai. Pedig mi nem veszíthetünk el egyetlen gyermeket sem a meggondolatlan kormányzati politika miatt!

Hamis az a gyakran hangoztatott szólam is, hogy Magyarországon diplomás-túlképzés van, hiszen még a legfiatalabb korosztályban is az EU-s országok alsó harmadában vagyunk a felsőfokú végzettségek arányait tekintve. 

Nem lehet kiváltság, az hogy valaki főiskolára vagy egyetemre járhasson! 

Mindezek miatt fontos, hogy megőrizzük gimnáziumainkat! 
Ha a kormány tervei megvalósulnának, minden olyan család lehetőségei beszűkülnének, akik gyermekük taníttatásán fáradoznak, de legrosszabbul az alacsony sorsban élők járnának. 

Védjük meg iskoláinkat!

Kérjük, ha egyetért velünk abban, hogy meg kell óvnunk az állami, önkormányzati fenntartású, illetve alternatív iskolákban működtetett gimnáziumi férőhelyeket, írja alá az alábbi petíciót!
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