Példaérték – Civil Oktatási Fórum

2015. március 7.

Szervezők: Hálózat a Tanszabadságért és Hívatlanul Hálózat

Házigazda: MPT Gyermekérdekek Szakosztálya – Korczak Műhely

Időpont: 2015. március 7. szombat de. 11-től du. 3-ig
Helyszín: ELTE PPK 1075 Budapest, Kazinczy utca 23-27.
Mivel együttgondolkodásra kértünk, ezért kiindulásnak szánt munkaanyagunkban (http://prezi.com/hetfopnadibm/?utm_campaign=share&utm_medium=copy) elsősorban kérdéseket tettünk fel.
PROGRAM:
11–12: Van másik „székfoglaló” – lehetőség közvetlen információcserére: minden szervezet kap saját széket-asztalt, a közönség, illetve a szervezetek képviselői körbejárhatnak, tájékozódhatnak, szórólapokat gyűjthetnek…
12–12.45: Szólás joga fórum: kérdések-válaszok a „székfoglaló” alapján a közönség részvételével. Illetve (előzetes igényfelmérés alapján) 1-1 szervezet szót kaphat kb. 3 percre.
12.45-13: SZÜNET
13-14.30: Rondó: vita, majd az álláspontok rögzítése 2x45 percben, tematikus csoportokban
14.30-15: a csoportok beszámolója, szavazás, zárás
Témacsoportok (a tudásfa és a beérkezett anyagok alapján):
1. Sokfélék? Nem baj. – Sokszínűségről és elfogadásról

2. Kíváncsiság, avagy hogyan találjuk meg, amit elvesztettünk? – Élmény és motiváció az alapkészségektől a felsőoktatásig

3. Holdudvar, avagy van-e élet a KLIK-en kívül? – A tanodáktól a művészeti iskolákig és tovább

4. Mitől demokratikus egy iskola, és jó-e az nekünk? – Iskolagyűléstől iskolaszékig 

5. Félelem, erőszak és rendetlenség, avagy hogyan röpüljünk radar alatt? – A kilábalás módszertana

Regisztrált szervezetek:
1. Agóra Oktatási Kerekasztal

2. Artemisszió Alapítvány

3. Az Emberség Erejével Alapítvány

4. Demokratikus Ifjúságért Alapítvány

5. Demokratikus Nevelésért és Tanulásért Egyesület

6. Equity Egyesület

7. Független Diákparlament

8. Grassroots Hungary Hálózat

9. Hálózat a Tanszabadságért

10. Hívatlanul Hálózat

11. Ikon Stúdió Egyesület

12. Igazgyöngy Alapítvány 

13. Liget Műhely Alapítvány

14. Magyartanárok Egyesülete

15. Magyar Óvodapedagógiai Egyesület

16. Mérei Szociometriai Műhely Egyesület

17. Motiváció Oktatási Egyesület

18. MPT Gyermekérdekek Szakosztálya – Korczak Műhely

19. MPT Szakképzési Kollégiuma
20. Nógrád Megyei Cigány Kisebbségi Képviselők és Szószólók Szövetsége

21. Oktatói Hálózat

22. Pedagógusok Demokratikus Szakszervezete

23. Pedagógusok Szakszervezete

24. Pressley Ridge Magyarország Alapítvány

25. Szabad Oktatást csoport

26. Szekuláris Egyesület

27. Társaság a Szabadságjogokért

28. Történelemtanárok Egylete

Előzetesen beérkezett anyagok

Az Agóra Oktatási Kerekasztal oktatáspolitikai téziseinek összefoglalása

Elvárt, kívánatos nevelési-oktatási eredmények

Az oktatáspolitikának az elvárt, kívánatos oktatási eredmények elérést kell szolgálnia. E legátfogóbb kérdéskörre nem adható válasz mindaddig, míg az egyes területek meg nem fogalmazzák a saját céljaikat, kívánatos eredményeiket.

Jó kormányzás

A jó oktatási kormányzás alapelve: „A gyermekek joga mindenek feletti”. A jó kormányzás követi a szubszidiaritás elvét, azaz azt az elvet, hogy a közösségek saját kérdéseikben – amelyek más nagyobb közösségeket nem érintenek – maguk döntsenek. Az állami felelősségvállalás mellett utat enged az öngondoskodásnak; őrködik a szabadságjogok és a méltányosság érvényesítése felett. Olyan szabályokat, elvárásokat fogalmaz meg, amelyek árnyaltan integrálják, harmonizálják a különböző érdekeket. Támogatja a kutatást és az innovációt, s döntéseiben, intézkedéseiben támaszkodik is azok eredményeire. Stratégiáját a pluralista demokrácia  alapján, a jelentősebb ellenzéki erőkkel egyetértésben fogalmazza meg.
Tartalmi szabályozás

Egy bizonyos – igen alacsony – arányon túl az egységes tananyag kontraproduktív, szükségszerűen csökkenti az oktatás hatékonyságát. Kétszintű szabályozásra van szükség, ahol Az óvodai nevelés országos alapprogramja, a Nemzeti alaptanterv, a Kollégiumi nevelés országos alapprogramja és a szakképesítések szakmai és vizsgakövetelményei általános, keretjellegű szabályokat tartalmaznak, amelyek azonban minden iskolára nézve kötelezőek és számon kérhetőek, és ahol a helyi tantervben kifejeződik az iskolák helyi kultúrája.

Intézményi minőségirányítás és rendszerszintű minőségértékelés

A minőségirányítás (-értékelés) alapvető feltétele, hogy az intézményrendszer és az egyes intézmények számára is olyan, világos célok legyenek megfogalmazva, amelyekhez reális feladatok rendelhetők. A célok teljesülését jelentős mértékben az érintett szereplők konszenzus közeli elégedettsége igazolja vissza. Az érintett szereplők „kritikus, baráti” segítésére különböző tulajdonformákban alapított szervezetek álljanak készenlétben. A segítés erőforrásait alapvetően az állami költségvetés biztosítsa.

Pedagógusok és a közoktatás további szakmai szereplői

Az elmúlt évtized hazai és nemzetközi kutatási eredményei meggyőzően bizonyították, hogy a diákok iskolai fejlődését az oktatáspolitika által is befolyásolható tényezők közül elsősorban a tanári munka minősége határozza meg. A pedagógiai hozzáadott érték forrása az a nevelő közösség, amely az egyéni pedagógiai teljesítmény feletti minőséget képvisel. Az eredményes oktató-nevelő munkához az óvónő, tanító, tanár egyenrangú partnereként megfelelő számú, megfelelően képzett más végzettségű, feladatú szakemberre is szükség van.

Szakképzés a közoktatásban, a közoktatás és a munka világa

A közoktatási szakképzés nagy figyelmet érdemel, hiszen az általános iskola után a tanulók kétharmada szakképző iskolában – szakközépiskolában vagy szakiskolában – tanul tovább, és a gimnáziumban érettségizettek közül is sokan kapcsolódnak be az iskolai szakképzésbe. Az iskolai szakképzés feladata, hogy felkészítse a tanulókat fél évszázados gazdaságilag aktív életükre, képessé téve őket az élethosszig tartó tanulásra, a körülményekhez való rugalmas alkalmazkodásra. Ehhez a szakmai és a közismereti képzés és a kulcsképességek fejlesztése egyaránt szükséges.

Méltányosság

Az esélyegyenlőtlenségek szintje Magyarországon rendkívül magas. Az óvoda, az iskola a szociális eredetű hátrányokat – nemzetközi összehasonlításban példátlan mértékben – tanulási hátránnyá transzformálja. Ez a társadalom alacsony presztízsű csoportjaiba tartozó tanulók számára igazságtalanul hátrányos helyzetet hoz létre. Ugyanakkor veszteséget okoz a társadalom számára is, mert ennek következtében csak részlegesen hasznosul a társadalom adottságpotenciálja.

Fejlesztéspolitika, értékmegőrzés és modernizáció

A fejlesztéspolitika alapelvei a következők kell, hogy legyenek: Az értékőrzés és a modernizáció megfelelő aránya, a makro-, mezo- és mikroszintre telepített jog- és feladatkörök egyensúlya, a felülről és alulról induló kezdeményezések szinergiája, az érintettek bevonása a változtatásokba, összhang az uniós irányelvekkel és az EB stratégiai dokumentumaival, a források feletti direkt politikai kontroll tiltása, a korai iskolaelhagyás csökkentése, aktív és felelős állampolgári szerepvállalásra való felkészítés, az intézmények nyitott tanulószervezetekké fejlesztése és abszorpciós kapacitásának növelése.

Hatékonyan együttműködő közoktatás

A közoktatás színvonalát jelentős mértékben befolyásolja a gyerekek, tanulók, szülők, pedagógusok és más szakemberek közötti együttműködések jellege, minősége. A hatékony együttműködések minden résztvevő számára jelentős többletet (tudás, motiváció, együttműködési készség) eredményeznek, és csoport illetve társadalmi szinten is jelentős haszonnal járnak. Ha sikerülne egy hatékonyan együttműködő közoktatási rendszert kialakítanunk, akkor ez a magyar oktatást tartós fejlődési pályára állíthatná. Célszerűnek tűnik tehát, hogy egy közoktatási stratégia a hatékony együttműködésekre kiemelkedő figyelmet fordítson a kutatásoktól a tanulócsoportokig.

Diákszerep, diákrészvétel

Egy szakszerűségre, tudásra és tudatos társadalmi részvételre alapozott társadalom iskolája csak a részvételi demokrácia elvei szerint, tanulók, diákok és tanáraik által közösen működtetett demokratikus testületek és eljárások kialakításával működhet hatékonyan. A tényleges demokratizálódás folyamatát egy sor összehangolt intézkedésből álló, legalább tíz évre tervezett specifikus program segíthetné.

Az életút-támogató pályaorientáció

A sikeres szakmai életpályához a jelenkori gazdasági, technológiai, munkaerő-piaci körülmények között már nem elegendő egyetlen szakma alapjainak elsajátítása; a rugalmas biztonság (flexicurity) jegyében késznek és képesnek kell lenni a folyamatos alkalmazkodásra, fejlődésre. Ezt szolgálja az életút-támogató pályaorientáció. Az életút-támogató pályaorientációnak, különösen az életpálya-építési készségek fejlesztésének a minden tanköteles gyermeket, fiatalt elérni képes közoktatás az egyik legfontosabb színtere, így az eddiginél nagyobb figyelmet kell kapnia a közoktatásban.

A nevelés intézményi szerkezete

Az esélyegyenlőtlenségek problémájára „megoldás” az iskolaszerkezet módosításával is kereshető. Az iskolaszerkezet átalakítása, a szakképzés kezdetének későbbre helyezése, a komprehenzív iskola kialakítása hosszú távú oktatáspolitikai feladat, amelyet egy lassú, konzultatív, széles társadalmi bázison zajló döntés-előkészítési folyamatnak kell megelőznie.
Indokolt lenne egy, a modern fejlődéslélektant jobban figyelembe vevő, a gyermekek természetes fejlődésének szükségleteire épülő „struktúrapolitika” kialakítása, amely fokozatosan lebontaná a merev határokat az egyes fokozatok és típusok között. 

Értékek

Agóra Oktatási Kerekasztal

Csak olyan oktatáspolitika elfogadható számunkra, amely eleget tesz a következő alapelveknek:

1. A tanulói kompetenciák fejlődésének támogatása, különös tekintettel a szociális és demokratikus kompetenciákra 

1. Személyközpontúság, gyermekcentrikusság 

1. Méltányosság mindenekfelett, minden szinten 

1. Demokratikus működés 

1. Autonómia és elszámoltathatóság 

1. Átlátható, átjárható, zsákutcamentes iskolarendszer 

Az értékek részletes kifejtését l. Agóra Oktatási Kerekasztal: Értékek.

Artemisszió Alapítvány

iroda: 1085 Budapest, Pál utca 6.

email: info@artemisszio.hu
web: artemisszio.blog.hu

kapcsolattartó: Szántó Diana

diana.szanto@artemisszio.hu
mobil: 06304015103

Az Artemisszió Alapítvány állásfoglalása a Hívatlanul Hálózat felhívására az oktatás feladatairól – és azokról a kérdésekről, amelyeket megvitatásra javasolunk a Civilek Oktatási Fórumán a közoktatás jelenlegi helyzetének javításai érdekében

Az Alapítvány társadalmi küldetése

Az Artemisszió Alapítvány célja a különböző kulturális, etnikai és társadalmi csoportok közötti párbeszéd és közeledés erősítése, a kölcsönös megértés elősegítése, a hátrányos helyzetű csoportok társadalmi integrációjának támogatása. 

Küldetésünkhöz tartozik, hogy a társadalom minél szélesebb rétegei számára lehetőséget biztosítsunk olyan tevékenységekben való részvételre, illetve olyan készségek elsajátítására, amelyek erősítik az emberek közötti kapcsolatokat, javítják a kommunikációs és konfliktuskezelési készségeket, hozzájárulnak a tolerancia, a kölcsönös megértés és az együttműködés kialakulásához. 

Víziónk egy együttműködő, befogadó, szolidáris társadalom, amelyben a sokszínűség érték. 

. 
Az Alapítvány oktatási munkája

Mivel a társadalom átalakítása a fiatalabb generációk nevelésével kezdődik, különösen fontos számunkra az iskolákkal való együttműködés. Egy-egy iskolával hosszú távú kapcsolatok kialakítására törekszünk, de amennyiben erre lehetőséget kapunk, egyszeri programokat is tudunk ajánlani. Tevékenységeink:

· tolerancia-erősítő interkulturális foglalkozások

· a világra kitekintő, a társadalmi felelősségvállalást erősítő „globális nevelés” foglalkozások

· tanárképzések (módszertani képzés, interkulturális pedagógia, globális nevelés)

· pedagógiai segédanyagok fejlesztése

· nemzetközi mobilitás programok hátrányos helyzetű fiataloknak

· felkészítés a munkaerőpiac kihívásaira - komplex kompetencia-fejlesztő és szakmai gyakorlati program szakiskolások részére

· dráma foglalkozások a korai iskolaelhagyás és az iskolai szegregáció megelőzésére

· iskolai együttműködések koordinálása magyar és afrikai iskolák között

A globális nevelés számunkra egy olyan keret, amely alkalmas a „jó iskola” ismérveinek meghatározására. Számunkra ezek az ismérvek a következők:

· az iskola a modern, globalizált világ kihívásaira készít fel, hozzásegít a világban zajló folyamatok jobb megértéséhez.  Az „az életre tanít” és nem a vizsgára

·  képes megragadni a világban zajló komplex folyamatokat és rávilágít ezek összefüggéseire

· a tudásátadáson túl feladatának érzi a kritikus gondolkodás fejlesztését

· fejleszti az önálló gondolkodást, a kooperációs készséget 

· olyan alapvető értékeket közvetít, mint a társadalmi igazságosság és az emberi jogok

· felelősségre nevel a világ dolgaival és a közvetlen környezettel szemben

· A „tanulás tanulását” értéknek tartja, és ezért az élményszerű tanulást helyezi a középpontba

· a tanulókat és diákokat partnerként kezeli, a frontális oktatás mellett hangsúlyt helyez az interaktív módszerekre, a kooperatív- és kortárs csoportos tanulásra

· azokat az értékeket és elveket, amelyeket közvetít, az iskola mindennapi működésében, annak minden területén magáénak érzi és alkalmazza. 

E célok érdekében az oktatási rendszer:

· elősegíti a társadalmi mobilitást, a társadalmi hátrányok kiélezése helyett azok leküzdése ellenében hat.

· elutasítja a szegregációt, a rasszizmust és a xenofóbiát

· arra törekszik, hogy minél több lehetőséget adjon a szabad választásra, az iskolai karrier módosítására, ennek érdekében átmeneteket biztosít a különböző oktatási formák és szintek között

· a pedagógusokat, és általában a nevelési-, oktatási intézmények dolgozóit megbecsüli, motiválja

·  figyelmet fordít arra, hogy a fenti értékek és elvek már a pedagógus-képzésben is hangsúlyosan megjelenjenek, és e területeken lehetőséget biztosít a folyamatos tovább tanulásra

· támogatja a szektorközi együttműködéseket, kereteket és forrást biztosít az iskolán kívüli programokhoz, az iskolán kívüli szereplők bevonásához

· kiszámíthatóan, megbízhatóan, összehangolt elvek szerint működik

Az iskolai oktatás és általában a társadalompolitika jelenlegi rendszerében számtalan ponton látunk olyan folyamatokat, amelyek a fenti célok elérésének ellenében hatnak. 

A problémákat a következőkben látjuk:

· Sok pedagógus elkötelezett és szakmailag magas szintű munkája ellenére az iskolarendszer általában még mindig a poroszos, „büntető” pedagógiát preferálja, ahelyett, hogy a tanulás megszerettetését tűzné ki céljául.

· Az iskolai kultúra a demokráciára és egyéni felelősségre nevelés helyett a büntetés kultúráját teremti meg.  Ennek sok jele van: a rendőrök iskolai jelenléte, a kötelező drog-teszt javaslata, az óvodai jelenlét és a szociális segélyek összekapcsolása, stb.

· A gimnáziumi helyek csökkentése, a szakiskolák átszervezése a társadalmi mobilitás ellenében hatnak és félő, hogy gyerekek tömegei kerülnek ennek eredményeképpen „parkoló pályára”, amelyből a későbbiekben sem tudnak majd kitörni

· A törekvés a munkaerőpiac kiszolgálására nem veszi figyelembe, hogy a munkaerőpiac igényei jelen világunkban kiszámíthatatlanul változnak.  A tanulás képessége és a rugalmasság ezért legalább annyira fontos követelmények, mint a magas szakmai tudás egy-egy területen. 

· A duális képzés bevezetése okvetlenül nem rossz elképzelés, de a megvalósításban nem látjuk biztosítottnak, hogy a fiatalokat a cégek nem kihasználható ingyen munkaerőnek használják, és azt, hogy az iskola megadja nekik a szűk szakmai ismeretek átadásán kívül a személyes fejlődés esélyét is

· A középiskolai szint csökkentésével, a férőhelyek korlátozásával és a felsőoktatás fizetőssé tételével az egész iskolarendszer (a társadalmi mobilitás megállításán túl) azt a jövőképet sugallja, hogy Magyarországnak nincs szüksége jól képzett, a szakmájukban és a világban tájékozódni képes, innovatív és kreatív emberekre, ehelyett a külföldi összeszerelő csarnokokat kiszolgálni képes, egy-kompetenciájú szakemberek és segédmunkások országa leszünk.  Ez a jövőkép nemzetgazdasági szempontból is elhibázott.

· A szociális segélyek csökkentése látszólag független az oktatás folyamataitól, ám a szegénység elmélyítésével még több fiataltól veszik el a tanulás, tovább-tanulás lehetőségét.

· Az iskolák a centralizálással teljesen elvesztették az önállságukat, sem lehetőségük, sem forrásuk nincs arra, hogy más szereplőkkel, például a civil, vagy a for-profit szférával együttműködjenek. A civilek és üzleti szolgáltatók pedig képesek lennének arra, hogy komoly tartalommal töltsék meg az „egész-napos iskola” koncepcióját, szabadon választott és ingyenes vagy kedvezményes áron biztosítsák azokat a szolgáltatásokat, amelyek ma csak a tehetős családok számára elérhetők szakkörök vagy különórák formájában.

· Az iskolai „büntető kultúra” a pedagógusokkal szemben is érvényesíti hatását.  A motiválás, továbbképzés, a kreativitás kibontakoztatása helyett ellenőriz, korlátoz és egyre több olyan plusz feladatot tesz a tanárok vállára, amely nem az oktatás színvonalának emelését, csupán a bürokráciát szolgála.

Röviden, az iskola a társadalmi egyenlőtlenségek kiegyensúlyozása helyett azokat tovább élezi, a lehetőségek megadása helyett azokat egyre szűkíti, nem a szolidaritást és másikért viselt felelősséget díjazza, hanem a versenyt és a szegregációt. Nem a jövőre, és a „globális világban élésre” készít fel, hanem röghöz kötött, pillanatnyi és provinciális érdekeket szem előtt tartó, mobilitásra képtelen, és ezért a szélsőséges gondolatokra, értékekre fogékony fiatal emberek tömegeit termeli ki magából. 

Sokszínűség az iskolában – Artemisszió Alapítvány
Tézismondat: A sokszínűség nem cél, hanem tény. A vele való bánás különbözteti meg a jó pedagógiát a rossz pedagógiától
Állásfoglalás
A sokféleséget nem a kisebbségek, a külföldiek vagy a fogyatékos gyerekek képviselik az iskolában. Végső soron minden ember - akár tud erről, akár nem – különböző kultúrák között él, és közvetít. Szükségszerűen más az otthoni kultúra, mint az iskola kultúrája, más nyelven beszélünk életünk különböző színterein. A többségi kultúrától eltérő kultúrából érkező gyerek gazdagítja az egész iskolát, de ugyanígy lehetőséget és gazdagságot jelentenek a másik megértésére és a vele való együttműködés tanulására alkalmat adó eltérő tanulási igényekkel rendelkező tanulók. 
Egyszerre több nyelvet beszélni kincs – ezt mindenki tudja. Egyszerre több kultúrában otthon lenni hasonlóképpen kincs. Nem csak az egyén életét teszi gazdagabbá, de a közösség boldogulása is attól függ, mennyire tudja harmóniába rendezni mindazt a sokféleséget, ami a létét jelenti. A különbözőség az iskolában tehát erőforrás, amely, amennyiben tudatos pedagógia tárgya, felhasználható az együttműködés, a szolidaritás és a kölcsönös tisztelet tanítására.  
Azokban a korszakokban, amikor az ember valami maradandót alkotott, a sokféleséget mindig az élet természetes velejárójának tekintették. A sokféleség tisztelete az ember tiszteletét jelenti. Ott, ahol az ember tisztelete nem kérdés, a legnagyszerűbb dolgokat képes létrehozni. Ott ahol az embert nem tisztelik, senki sem lehet biztonságban. Azok a társadalmak, amelyek valamilyen –etnikai, vallási, kulturális - tisztaság nevében a sokféleséget elutasítják, saját múltjukat és jövőjüket utasítják el.  Nem utolsó sorban, veszélybe sodorják a jelenüket.

A kulturális sokféleségért kiállni, a gyűlölködést elutasítani ezért nem jelent egyet a „multikulti” önmagáért való dicsőítésével. Megtanulni együtt élni, az egyetlen reális alternatíva, ha egy önmagával harmóniában élő, teremteni képes társadalomban szeretnénk élni, ahol a gyermekeink biztonságban nőhetnek fel. Az iskolának tehát alapvető feladata, hogy felkészítsen a sokféleség tiszteletben tartására. Ezt nem lehet egyetlen tantárgyhoz, vagy módszerhez kapcsolni, ez egy szemlélet, amely az iskola egészét át kell, hogy járja. Megmutatkozik a tanárok és diákok viszonyában, az egyénre szabott, nem büntető, hanem jutalmazó tanításban, a kooperatív módszerek használatában, a diákok közötti konfliktusok megoldásához adott segítségben,  az iskola és a szülők kapcsolatában, és minden az iskolai életéhez köthető momentumban. 
A sokféleség tiszteletben tartása és tartatása elválaszthatatlan a szolidaritás és igazságosság fogalmaitól. Ezek olyan alapértékek, amelyek nélkül a sokféleség ünneplése üres frázis marad. Az interkulturális iskola arra bíztatja a tanulóit, hogy tanuljanak meg felelősséget viselni egymásért és aktívan tegyenek egy igazságosabb, fenntarthatóbb világért. Egyenrangú félnek tekinti a társadalom kiváltságos és hátrányos helyzetű csoportjait, és arra törekszik, hogy a kölcsönös megértésen túl valós együttműködések alakuljanak ki a különböző csoportok tagjai között.

www.artemisszio.hu

Bemutatkozás
Bár egyesületünk a Demokratikus Nevelésért és Tanulásért Egyesület 2012-ben alapult, gyökereink a messzi múltba nyúlnak vissza. Másrészt az is fontos, hogy egy nemzetközi mozgalom részei vagyunk, ami egyrészt az IDEC (International Democratic Education Conference)-et másrészt az EUDEC (European Democratic Education Community)-et jelenti.

A múltra visszatérve egyrészt érdemes megemlíteni, hogy kiket tartunk szellemi őseinknek, és mik azok az intézmények, melyekre mint ősökre visszatekintünk. Az előbbiek közül legpregnánsabban Szókratészt említenénk, aki tudta, hogy nem tudja a végső igazságot. Szókratész abban is elődünk, hogy hitt a beszélgetés erejében, hitt abban, hogy a tudást, persze nem a mindentudást kérdve kifejtő módszerével maga a tanítvány is meg tudja majd fogalmazni. Elődünk Szókratész abból a szempontból is, hogy az antik Athéni demokrácia idején élt, ami mai politikai berendezkedésünk nevét is viseli. (Más kérdés, hogy mennyire felel meg neki.). Amikor azt mondják, hogy a demokrácia bűne volt Szókratész halálra ítélése és kivégzése, akkor ehhez meg kell jegyezzük, hogy ez nem a demokrácia, hanem a bírók téves ítélete volt, ami nem von le semmit a demokrácia mint politikai berendezkedés nagyságából.
Ami azt illeti, hogy milyen intézményekre, iskolákra tekintünk kedvvel vissza, akkor elsőként Tolsztojt említeném, aki saját birtokán hozott létre egy iskolát, birtokának paraszt gyerekei számára. Talán annyit is megjegyeznék, hogy Tolsztoj kiállása az erőszakmentesség mellett is nagyon szimpatikus nekünk, annak a több mint 60 egyesületi tagnak, annak a több mint 300 embernek, aki levelezési listánkat olvassa és annak a több ezer embernek, aki két éve működő blogunkat látogatja (eddig 120 ezer oldal letöltéssel).
Vissza még a gyökerekhez: Nem véletlen, hogy az első – ma így mondjuk – demokratikus gyerek-felnőtt köztársaságok az USA-ban illetve Angliában jöttek létre. Minderre abban a mozgalomban került sor, ami a fiatalkorú bűnözés elleni átgondolt és újszerű küzdelem része volt. Mindkettőt egy Homer Lane nevű amerikai pedagógus vezette, és az őt támogató mecénások támogatták. Az újszerűség abban állt, hogy ezek felnőtt-gyerek köztársaságok, köztársaságok voltak, abban az értelemben, hogy volt parlamentjük, voltak törvényeik, és volt igazságszolgáltatásuk. Látszólag kézen fekvő gondolat, hogy ha azt gondoljuk, hogy a köztársaság jobb államforma, mint az önkényuralom.
A gyerek-felnőtt köztársaságok utódai a 60-as évek szabad iskolái voltak az USA-ban és Nyugat Európában, és utódai a mai demokratikus iskolák világszerte.
Céljaink
Világos számunkra, hogy a demokratikus iskolák csak toleráns társadalmakban létezhetnek, ahol természetes az, hogy nem minden iskola gondolkozik egyformán. Csak olyan társadalmakban létezhetnek, ahol természetes, hogy az iskolarendszernek csupán egyik eleme az állami iskolarendszer, és ahol ennek következtében minden más iskola is méltányos támogatásban részesülhet. Természetes számunkra, hogy még rejtetten sincs az országban egy állami egyház, hogy a vallás magánügy, hogy a vallásoktatás az egyházak magánügye, ami az iskolarendszeren kívül folyik. Természetes nekünk, hogy a tantervek csupán ajánlások, amiket az iskolák, annak tanárai és gyerekei figyelembe vesznek, de amelyek nem akadályozhatják meg azt, hogy a gyerekek maguk kutassák az igazságot tanáraik segítségével. Természetes nekünk, hogy olyan rendszert szeretnénk, ahol az iskolák autonómok, többek között abban is, hogy belső szervezeti rendjüket úgy építik fel, ahogy ők gondolják. A mi esetünkben ez azt jelenti, hogy mi egy rendszeres heti iskolaparlamentet foglalkoztatunk, amely minden az ö hatáskörébe utalt kérdésben többségi szavazással dönt, és ahol a tanároknak ugyanúgy egy szavazatuk van, mint a gyerekeknek. (Természetesen az iskola egész életkorok függvényében ez alakulhat másként is.). Az iskolák, melyeket mi szeretnénk, egyszerre adnak szabadságot, demokráciát és autonómiát tagjaiknak, egyéni és közösségi szinten. Elkerülik az anarchiát, egy jobb rendet valósítanak meg az iskola falain belül. Olyan rendet, amely az összes iskolai polgár igényein alapul, persze tudva, hogy ehhez kompromisszumokat kell kötniük, de ezek a kompromisszumok időben változhatnak, és mindenképpen azt jelentik, hogy az iskola rugalmas szervezet, mely elősegíti a gyerekek (és persze a tanárok) fejlődését, és falai közül olyan emberek kerülnek ki, akik megélték a kiscsoportos demokrácia előnyeit, és ismerik azok működtetésének elveit és gyakorlatát. Nem akarunk illúziókat kelteni, nem minden demokratikus iskola működik jól, de azt hisszük, hogy az elveink helyesek, és egy parlamenti demokráciának lehetőséget kell adnia arra, hogy ilyen iskolákat létre lehessen hozni törvényesen, hogy azok a gyakorlatban megmutathassák, hogy miként működnek.
Blogunk: http://www.demokratikusneveles.hu
Amiből jobban meg lehet ismerni minket: 

· Jerry Mintz: Szabadság és demokrácia az oktatásban – ELTE Eötvös kiadó 2013 (http://www.demokratikusneveles.hu/index.php/jerry-mintz-szabadsag-es-demokracia)

· Fóti Péter: Leonard Turton / Egy summerhill-i tanár portréja (http://www.tani-tani.info/leonard_turton és http://www.tani-tani.info/leonard_turton2)
Megjegyzések a Példaérték működéséhez:
· Nagyon fontos lenne életkorok szerint bontani mondanivalónkat! Nemcsak általános iskola, középiskola, egyetem szinten, hanem nagy hangsúllyal az iskolai kezdő szakaszt is mint külön időszakot tekintve

· Az iskola és a körülötte uralkodó társadalom viszonya! Az iskola 2010 óta eltelt átalakítása nem választható el a társadalmi változásoktól. Az iskolarendszer egészségtelen túlcentralizálása csak egy esete a túlzott társadalmi centralizálásnak.

· Az iskolarendszer a társadalom egyik legfontosabb és legbonyolultabb alrendszere. Fejlődésében mindig vannak alternatívák. A 1990 és 2010 közötti időszakot egyrészt a decentralizálás, másrészt egy erős technokrata igazgatás jellemezte. Nem ehhez akarunk visszatérni, hanem egy decentralizáltabb, demokratikusabb, barátságosabb rendszerhez.

FÜGGETLEN DIÁKPARLAMENT

2014. november 15-én, szombaton, Budapesten a Kürt Alapítványi Gimnáziumban megtartotta első plenáris ülését a Független Diákparlament, amely céljául az összes diák érdekeinek valódi képviseletét tűzte ki. A nap során 7 bizottság jött létre, melyek egy-egy témával fognak foglalkozni a tanév során. A képviselők ezekben a témákban kinyilvánították a véleményüket a jelenlegi helyzetről, továbbá a tanév során kidolgozandó javaslatokat is tettek.
 

A hit- és erkölcstan témájában a Független Diákparlament vonatkozó bizottságának álláspontja, hogy tudjanak többet a diákok a vallásokról, legyenek tájékozottabbak a témában, azonban a fiatalok nyelvén a fiatalokról essen szó, modernizációra van szükség, mert a jelenlegi rendszer elavult, továbbá az óráknak nyitottságra és toleranciára kellene nevelnie. A képviselők kiemelték, hogy ez a tudás nem egyenlő a hit gyakorlásával.
 

Gazdasági kérdések terén a tankönyvek, a kollégiumok, a menzai körülmények, a tanulmányi utak finanszírozása, a sportélet, a DÖK és az iskolai körülmények merültek fel. A képviselők megállapították, hogy drasztikusan emelkedtek a tankönyvárak, és azt az álláspontot képviselték, hogy a rászoruló diákoknak ingyen kellene biztosítani a tankönyveket, olyan módon, hogy azokat meg is tarthassák.
A kollégiumok ügyében több konkrét példa igazolta, hogy a jelenlegi helyzet nem fenntartható, lakható körülményekre van szükség a kollégiumokban, a bizottság tagjai kitértek továbbá a felszereltség fontosságára is, valamint javaslatot tettek egy kollégiumi minőségbiztosítási rendszer, vagy felügyelőbizottság felállítására. Felmerült az iskolai dolgozók bérének emelése, valamint a rászoruló diákoknak kedvezmények nyújtása. A tanulmányi utak ügyében a diákokra szabott támogatás szükségességét emelték ki, valamint javasolták, hogy félévente legalább egy tanulmányi út legyen biztosítva a diákok számára. A sportélethez megfelelő helyszín és biztonságos felszerelés biztosítását tartják fontosnak.
A Diákönkormányzatokban a finanszírozás és a jogkörök kérdése terén az információhiány merült fel: a bizottság szerint a DÖK jogkörei tisztázatlanok, valamint nem tudják, milyen források alapján kellene működnie. Felvetették, hogy az 50 óra közösségi szolgálat a DÖK tagjainál automatikusan legyen elszámolva. Ehhez kapcsolódóan az iskolákban a gazdasági jogkörök átláthatatlanságára hívták fel a figyelmet, továbbá javasolták, hogy a szülők is lássák, ismerjék ezeket a folyamatokat.
Az iskolai körülményekről pedig megjegyezték, hogy az oktatás egy szolgáltatás, melyben az iskola állapota a szolgáltatás része, melyet az államnak kell garantálnia. Felvetették, hogy az iskola rendbetételét az 50 óra közösségi szolgálat keretében végezzék.
Javaslatot tettek arra, hogy:

- Jöjjön létre egy független felügyelőbizottság az iskolák és kollégiumok állagának minősítésére,
- Magyarország az oktatásra fordított GDP arányos költését az állam duplázza meg,
- mivel a tankönyvek egy tanár számára munkaeszköznek minősülnek, ezért a tanároknak az általuk használt tankönyvek alanyi jogon kell hogy járjanak,
- az első nyelvvizsga díját az állam finanszírozza.

 

A Diákönkormányzatokkal foglalkozó bizottság szerint az alulról építkező kezdeményezésekre kell fektetni a hangsúlyt, le kell fektetni az általános elveket, valamint fontos a segítségnyújtó programok szervezése. Kiemelték, hogy fontos az iskolai DÖK-ök szuverenitása az iskolával szemben, azon jogok megvalósulása, amelyeket a házirend és a jogszabályok biztosítanak, így például a DÖK-öt patronáló tanár ne vezetője, hanem segítője legyen a Diákönkormányzatnak. Kifejezték azon szándékukat is, hogy valóban minden egyes iskolában legyen Diákönkormányzat, a diákság ezek működésében aktívabban vegyen részt, és „termeljenek ki” olyan képviselőket, akik képesek felelős döntéseket hozni.

 

Az oktatáspolitikai kérdésekkel foglalkozó bizottság megállapította a testnevelés kérdésében, hogy az iskolai tömegsport megszűnéséhez vezethet a heti 5 testnevelésóra. Kiemelték, hogy már egyébként is irreális a diákok óraterhelése, valamint hogy a KLIK egy felesleges intézmény, ahogy egy képviselőjük fogalmazott: “pénznyelde”.

 

Az országos szintű állandó kapcsolattartással, az emberek között létrejövő “hidakkal” kapcsolatos bizottság az esélyegyenlőség megteremtését, érzékenyítő programok megszervezését tartja fontosnak. Felvetették, hogy az iskola mint szolgáltató tartson igényfelmérést a szülők mint “fogyasztók” körében. A hatékonyság növelésére provokatív kérdéssorozatok összeállítását, elgondolkodtatást, valamint helyi szintű találkozók szervezését javasolták. Kérdésként felvetették, hogy vajon jó-e, hogy kizárólag elektronikus úton lehet jelentkezni a felsőoktatásba.

 

A továbbtanulás témakörében az ezzel foglalkozó bizottság szerint a diákok számára kitűzött tananyag mennyisége túlságosan sok, az utolsó két évben a továbbtanulásra kellene tudniuk koncentrálni. A képviselők továbbá szükségesnek tartják a felvételi követelmények összehangolását. Az érettségihez szükséges 50 óra közösségi munka céljával, hogy a diákok emberséget tanuljanak, más szemszögből is lássák a világot, egyetértenek, és a gyakorlatot is jónak tartják, ahol rendesen meg van szervezve mindez a diákok számára. Az előrehozott érettségikről azt az álláspontot alakították ki, hogy azokat vissza kellene álltani, hogy ne csak az idegen nyelvek és az informatika tárgyakban lehessen letenni ezeket, mivel ez az utolsó két évben tehermentesítést jelentene. A tanárok továbbképzéséről az fogalmazódott meg, hogy azt ne csak “kipipálják”, hanem tartsanak jó képzéseket, melyeken a pedagógusok a kreatív, élményalapú tanításhoz kaphatnának további ötleteket, mivel a diákokat ez motiválhatja a tanulás során.

 

A szakképzés és közismereti tárgyak témájában felálló bizottságban nem volt koherens álláspont az eredeti kérdésben, azonban azt a bizottság kiemelte, hogy a legtöbb jelenlegi problémának a pénzhiány az oka, és amíg az nem orvosolható, addig érdemi változások sem várhatóak. Szerintük ma Magyarországon az oktatásban nincsen pénz, párbeszéd és türelem.

 

Kelt: Budapest, 2014. november 16.

Független Diákparlament

HÁLÓZAT A TANSZABADSÁGÉRT

	Hálózat a Tanszabadságért
	Szülői Hálózat 


Az oktatási hálózatok szükségesnek tartják, hogy egy oktatáspolitikai fordulat előkészítése érdekében a politikai szereplők, a szakmai, civil és érdekképviseleti szervezetek között érdemi párbeszéd alakuljon ki.

Meggyőződésünk, hogy az oktatáspolitika legfontosabb, semmi másnak alá nem rendelhető céljai a tanulási igények kielégítése, az életminőség javítását szolgáló tanulási lehetőségekhez való hozzáférés biztosítása és az oktatás minőségének javítása kell, hogy legyenek. Az oktatásnak tehát fontos célja a munkaerő foglalkoztathatóságának biztosítása, de ezen kívül számos más, ezzel egyenrangú feladata is van, mint például az autonóm személyiség kibontakoztatását szolgáló nevelés, a kulturális örökség folytonosságának megőrzése, a társadalom kohéziójának megerősítése, illetve a nemzeti és az európai közösséghez való tartozásunk tudatosítása. A közösségi finanszírozás mértékében tükröződnie kell az oktatás stratégiai jelentőségének. A két közoktatásban érintett hálózat a jövőbeni oktatáspolitikai egyeztetések keretéül – tiszteletben tartva a konkrét oktatáspolitikai kezdeményezésekkel kapcsolatos véleménykülönbségek szabadságát – a következő, több civil szervezettel egyeztetett alapelveket javasolja:

	Szektorsemlegesség és szubszidiaritás
 
	1. A közoktatás helyben nyújtott közszolgáltatás. Az oktatás irányításának és finanszírozásának biztosítania kell a szektorsemlegesség, a szubszidiaritás és a hatékonyság követelményeinek érvényesülését.

	Stabil, minőségre ösztönző finanszírozás
 
	1. A nevelés-oktatás állami költségvetési finanszírozásának stabil, tervezhető és átlátható módon biztosítania kell az oktatási intézmények működését, a felsőoktatási intézmények oktató-kutató tevékenységének ellátását, a finanszírozás módjának pedig ösztönöznie kell a minőség és eredményesség javítására.

	Autonómia és elszámoltathatóság
	1. Az oktatás minőségének egyik legfontosabb feltétele az oktatási intézmények autonómiája. Az óvodai, iskolai és felsőoktatási intézményi autonómiának jogi, pénzügyi és szakmai elszámoltathatósággal kell párosulnia.

	Méltányosság
	1. Minden oktatáspolitikai kezdeményezésnek és az oktatási szektor minden intézményének törekednie kell az oktatási egyenlőtlenségek csökkentésére, a minden gyermekben benne rejlő tehetség kibontakoztatására, a méltányosság elvének érvényesítésére.

	Független minőségértékelés
	1. A közoktatás minőségének folyamatos értékelése és az értékelési információk megosztása a tanulókkal, szülőkkel, az oktatási intézmények tulajdonosaival és szakembereivel, valamint a nyilvánossággal állami feladat, melyet a kormánytól független intézménynek kell ellátnia.

	Nyílt és informált oktatáspolitika alkotás
	1. Az oktatáspolitika alkotásnak folyamatos reflexión, tényeken és azok elemzésén, valamint az érdekeltek (tanulók, hallgatók, szülők, pedagógusok, oktatók, stb.) bevonásán alapuló nyílt, átlátható és intézményesült konzultáción kell alapulnia.

	Stratégián alapuló fejlesztéspolitika
	1. A fejlesztéspolitikának az oktatásban az érdekeltek támogatását élvező hosszú távú stratégián kell alapulnia, korrupció-mentesnek kell lennie és igazodnia kell a helyi-intézményi fejlesztési szükségletek sokféleségéhez.

	Jogok tiszteletén alapuló szabályozás
	1. Az oktatás szabályozásának alapjául a tanulói, szülői és kisebbségi jogok teljes körű biztosítása kell, hogy szolgáljon.

	Világnézeti semlegesség
	1. Az oktatásban működő közintézményeknek a világnézeti semlegességet érvényesítő módon kell működniük.

	Megbecsült és szakmailag felkészült pedagógusok
	1. A pedagógusok és oktatók számára biztosítani kell a magas színvonalú munkavégzés és a szakmai fejlődés feltételeit, valamint munkájuk megfelelő szakmai és anyagi elismerését. Ezzel szemben szakmai minőségi követelményeket kell rögzíteni számukra és ezeket érvényesíteni kell.


A fenti alapelvek megalkotásában az Oktatási Hálózat munkatársai is tevékeny részt vállaltak. Az oktatási hálózatok bármilyen demokratikus erővel az együttműködést ezen alapelvek mentén tartják lehetségesnek.

HÍVATLANUL HÁLÓZAT

Hívatlanul létezünk. Előállnunk is úgy kell, úgy lehet: vakmerőn, hívatlanul. Ha van, ha volt hivatásunk. Ha nem akarjuk, hogy egy hallgatásba menekülő, fejét félrefordító társadalom bennünk találjon bűnbakot, és azt mondja, gyávák vagyunk. Ha a XXI. században, Európa közepén úgy gondoljuk, van beleszólásunk a saját életünkbe, tudatosan és jól akarjuk végezni a munkánkat, és felelősnek érezzük magunkat a ránk bízott gyerekekért. Ha tanárok vagyunk. Ha tényleg a mi szakmánk a legszebb. Elméket nyitogat. Tudni és lenni segít. Ha magunk is elmék vagyunk, nem vadak.

A Hívatlanul csoport eredetileg a facebookon szerveződött. Titkos csoportjába csak meghívással lehet bekerülni. 2013. szeptember 22-én hálózattá alakult. A honlap – http://hivatlanul.com/ – és a nyilvános Facebook oldal – https://www.facebook.com/hivatlanul – mindenki számára hozzáférhető. A HAT támogatásával alapította Lázár Júlia tanár, költő, műfordító. Pedagógusokat, szülőket, diákokat, művészeket, iskolatitkárokat, tudósokat és tudatlanokat egyaránt befogad. A hálózat elsődleges célja: tájékoztatni, tiltakozni, összefogni és cselekedni A szolidaritás jegyében, tehát nem kizárólag az oktatás ügyeiben.  
 A gyermek mindenekfelett álló érdeke nevében gondolkodunk és építkezünk, miközben tiltakoztunk és tiltakozunk

1. a kierőszakolt Pedagógus Kar ellen, amely lehetővé teszi, hogy a kormányzat végképp ne egyeztessen független szakmai vagy civil szervezetekkel, hiszen úgyis minden véleményezésre jogosult – kötelezően – tagja a Karnak

2. a diákok hatósági zaklatásának és megfélemlítésének lehetővé tétele ellen (rendőri igazoltatás, bűnmegelőzési tanácsadó)

3. a 90%-ban szabályozott tananyag, a tankönyvterjesztés és a tankönyvpiac kisajátítása ellen

4. az ellen, hogy a központilag meghatározott kánont a szakma helyett politikusok alakítsák, gyenge és nem mellesleg antiszemita írókat illesszenek bele

5. a 16 évre leszállított tankötelezettség ellen, amely kiiktat egy újabb védőhálót, és gyerekeket lök utcára; valamint szakképzés helyett „egyszer használatos szakmunkások” gyorstalpaló képzése ellen (képzési idő: 3évre csökkent, közismereti tantárgyak heti 7 órában, a kormány dönti el, milyen szakmákból választhatnak 14 évesen, a cél: kevesebben tanuljanak érettségit adó iskolákban, de miért is?)

6. az esélyteremtő, alternatív iskolák ellehetetlenítése ellen (egy-egy tanterv elfogadtatása százezrekbe kerül)

7. a pedagógusok terheinek újabb növelése, azaz a burkolt bércsökkentés ellen (az életpályamodell részleges és több évre elhúzódó bevezetése nem vagy alig kompenzálja a juttatás nélkül elvárt többletmunkát)

8. a központosításból és uniformizálásból származó hátrányok ellen (KLIK, a véleményezők ellenében kinevezett igazgatók, az iskolákban uralkodó káosz, sokszoros és fölösleges adminisztráció, az önkormányzatok, mint eddigi fenntartók szerepvesztése, a szubszidiaritás elvének – a döntések HELYBEN, a helyi viszonyok ismeretében szülessenek meg – sérülése ellen)

9. a minden pedagógiai megfontolástól idegen módon 3 éves kortól kötelezővé tett óvoda ellen

10. tudós és lelkes kollégák kötelező nyugdíjazása, a tudás értékvesztése, a felsőoktatás elsorvasztása ellen

11. mindenfajta kirekesztés és szegregáció, a hatástanulmányok és a szakma megkérdezése nélküli sietős átalakítás ellen

Igazgyöngy Alapítvány – Toldi Tanoda

Egy gyümölcshöz csatlakoznék. A tanoda-gyümölcshöz. Amennyiben a fa gyökerénél fellelhető kérdés ide is vonatkozik, akkor a válaszom nem. Ne legyen iskolában tanoda. De legalábbis legyen független tőle. A TanodaPlatform állásfoglalása szerint, tehát szerintem is, „a tanoda nem kormányzati szervezet által  működtetett, helyi sajátosságokra, a gyermekek, fiatalok önkéntes részvételére és egyéni szükségleteire építő, független infrastruktúrával rendelkező közösségi színtér. A személyiségfejlődés egészét szem előtt tartó komplex szolgáltatást nyújt, melyet az oktatási rendszerben nem megfelelően elismert, a társadalmi perifériára szoruló gyermekek és fiatalok nem érhetnek el.” 
Mindezek mellett érdemes kiemelni, hogy a tanodáknak, így a miénknek is, óriási felelőssége van az innovatív pedagógia eszközök és módszerek kialakításában, működtetésében. Az egyéni- és kiscsoportos tanulás, a jó pedagógus-gyerek arány, a szabadság, a pedagógiáról való gondolkodás fontos terepévé, műhellyé teszi a tanodát. Ez tehát már nem csak lehetőség, hanem feladat. Éppen ezért a láthatóság, a folyamatos és minőségi szakmai kommunikáció biztosítása elengedhetetlen. A fejlesztések nem lehetnek adott tanoda, adott gyerekcsoport privilégiumai, cél azok disszeminálása, ehhez pedig meg kell találni a legmegfelelőbb eszközöket és csatornákat.
Tételmondat: A (tanodák) tevékenység(én)ek láthatóvá tétele, a pedagógiai innovációk széleskörű, minőségi disszeminációja elengedhetetlen a megfelelő fejlődéshez.

Lencse Máté

Igazgyöngy Alapítvány – Toldi Tanoda; Tanodaplatform

weblapok: http://ped2.hu/, https://www.facebook.com/TanodaPlatform
Az IKON Stúdió Egyesület elsősorban filmkészítéssel foglalkozik. 10 éve Rimócon forgatunk vidékfejlesztési tematikájú filmeket.
2012 őszén új gyakorlatot kezdtünk – beavatkoztunk a folyamatokba: felszántattunk 20 roma háztáji kertet és ezzel elindult a „Kiskert” program. Ennek keretében elindult az iskolakert program is. A teljes filmes dokumentáció megtekinthető a www.ikonstudio.hu/máról holnapra/Iskolakert 2013, Iskolakert 2014 fülön.
Az iskolakertet az eddigi tapasztalatok alapján a legszélesebb értelemben vett „Az ég felé nyitott tanterem”-nek, vagy  Lehoczky nyomán „Iskola a természetben”-nek tartjuk. Egy olyan formációnak, ami alapja lehet egy finn, vagy dán modellhez hasonlító újszerű oktatási formának, melyben a hátrányos helyzetű gyerekek megtalálják boldogulásukat. (A mai oktatási rendszer meggyőződésünk szerint számukra használhatatlan. Mindenki, tanár és diák számára egyöntetűen a kudarcok tárháza.)
Talán ez a 9 osztályos koncepció – ahogy halljuk – valamit nyitna a rendszeren. Tehát egyetértés esetén kérnénk népszerűsíteni a honlapunkat (ezen belül a „Csak úgy firkálgatunk” egy nagyon eredményes művészeti oktatási modell is lehet). 
Az egyetlen szó, amit küldünk: ISKOLAKERT
Üdvözlettel:

Székely Orsolya

rendező-producer

IKON Stúdió Egyesület
LIGET MŰHELY ALAPÍTVÁNY
Tézismondat
A művészeti oktatás és a környezeti nevelés elemeinek be kell épülnie minden tanórába.
Állásfoglalás

A művészeti oktatás (irodalom, képzőművészet, zene, film, tánc) érzékenyítő, figyelemfelhívó, készségfejlesztő módszerei a 21. századi technikai lehetőségekkel ötvözve lényegesen hatékonyabbá tehetik a közoktatást, segítik a diákok szellemi kiteljesedését, hozzájárulnak önbizalmuk megerősödéséhez, a közösségben betöltött szerepük alakításához. 

A modern környezeti nevelés a környezet fogalmát a természeti környezetnél tágasabban értelmezi; az épített és a szellemi környezeten túl a társadalom egészére, a másik emberre is kiterjeszthetőnek véli. Nemcsak a veszélyeztetett természeti értékek megismerését és megóvását tartja fontosnak, hanem a szellemi, erkölcsi értékek gondozását is, és kiemelt figyelmet fordít a társadalmi egyenlőségre és együttműködésre.
A művészeti oktatás és a környezeti nevelés hatásai, eredményei messze túlmutatnak a kapcsolódó szakórák (pl. rajzóra, környezetismeret óra) során átadott ismereteken. Meghatározó szerepet tölthetnek be a diákok motivációjában, aktivitásuk felkeltésében és fenntartásában, felnőtté válásuk formálásában, ha rendszeresen, lehetőség szerint minden tanórán találkoznak egy-egy elemével.
A már gyakorló pedagógusoknak szervezett képzéseken és a pedagóguspályára készülő hallgatók oktatásában hangsúlyozott szerepet kell kapnia az olyan gyakorlati módszereknek és tudásanyagnak, amely lehetővé teszi, hogy a tanórákon a diákok komplex, a művészeti és környezeti nevelés elemeit is tartalmazó ismeretanyagot sajátítsanak el. Ez a metodikai képzésen túl az általános műveltség folyamatos fejlesztését is jelenti. 
A metodika elsajátításához, fejlesztéséhez kapaszkodót jelenthetne a jó gyakorlatok gyűjteménye (pl. Igazgyöngy Alapítvány, Szitakötő), a tézismondat tudományos vizsgálata (pl. konferencia, műhelymunka, a téma feldolgozása szakdolgozatok, PhD-kutatás formájában) valamint nyomtatott és digitális oktatócsomagok kidolgozása, tesztelése. A képzések és a tudományos háttérmunka során a területen dolgozó civilek szaktudására, tapasztalatára lehet alapozni.

Magyar Szekuláris Egyesület - Állásfoglalás
Nem tudjuk, mit hoz a jövő. Nem mondhatjuk meg, mit kell tudnia annak a gyereknek, aki ma kezdi az iskolát, hogy egészséges lelkű felnőtté váljon, és az általunk még nem ismert jövő támasztotta kihívásoknak megfeleljen. Ezért a legtöbb, amit tehetünk, az az, hogy megtanítjuk, hogyan gondolkodjon nyitottan, hogyan használja az elméjét, hogyan építse, pallérozza, és hogyan döntse el, mi az, aminek hitelt ad és mi az, aminek nem.
Nem a saját elveinket, nem a saját nézeteinket kell ráerőltetnünk, hanem elő kell segítenünk azt, hogy kialakítsa a saját világképét, a saját életét élje, miközben alapvető emberi jogait gyakorolja, mindezt úgy, hogy másokat ugyanezen jogaik gyakorlásában nem korlátoz.
Mi, a Magyar Szekuláris Egyesület tagjai, nem tudhatjuk, mire lesz szüksége a ma gyermekének holnap. És nem is szeretnénk úgy csinálni, mintha tudnánk. De határozott elképzelésünk van arról, mi az, amire nagy valószínűséggel nem lesz szüksége, és mi az, amit valószínűleg fontos lenne elkerülnie.
Nincs szükség arra, hogy dogmatikus alapokon, indoktrináció útján neveljük gyermekeinket olyan felnőttekké, akik kérdés és fenntartások nélkül elfogadnak dolgokat, ezáltal pedig manipulálhatóak. Nincs szükség arra, hogy hit- és erkölcstan címén egy vallási felekezet elavult nézeteit erőltessék rá egy egész ország összes diákjára, akár politikai célzattal, akár meggyőződésből teszik. Nincs szükség arra, hogy ezáltal a gyermekek fejlődő személyiségét a bűntudatra neveléssel és a pokollal való riogatással gúzsba kössék, hogy maradi nézetek alapján egészségtelen, káros prüdériára neveljék őket, vagy hogy magánéleti kérdésekben a mások feletti ítélkezésre, kirekesztésre bátorítsanak. És nem szabad olyan iskolarendszert építeni, amelyben az állam által kijelölt irányokat tűzzel-vassal betartatják, hiszen az állam szintén nem tudhatja, mit hoz a jövő, milyen kihívásokkal kell majd a mai gyermekeknek szembenéznie.
A XXI. század fejlett, felelősséggel élvezett szabadságra épülő társadalmi berendezkedése a világ nagy részén új kihívásokat jelent, amelyekre válaszokat kell találnunk. Világnézettől, vallási meggyőződéstől független, mindenki által elfogadott, semleges, a tudomány rendszerére alapozott, ésszerű, objektíven meghatározható válaszokra van szükség.
Úgy gondoljuk, ebben nagyon fontos szerepe van annak, hogy el tudjuk választani a mindannyiunkat érintő kérdések tárgyalását, megvitatását és az ennek nyomán születő döntéseket mindazoktól a hagyományosnak tekintett, alapvetően indoktrinációra épülő elképzelésektől, amelyeket vallásokként ismerünk. Ez éppúgy érvényes a parlamentben, mint az iskolában vagy épp az utcán. Nem a vallások elvetéséről, hanem a politikai és társadalmi döntéshozatali folyamatoktól való távoltartásukról van szó.
Míg a problémák nagy részére a tudomány kielégítő megoldásokkal áll elő, éppen ez a berendezkedés, a technikai civilizáció, és a vele járó rohanó élet az, amely sok állampolgár számára indokolttá teszi valamilyen lelki menedék meglétét. Elismerjük, hogy a vallásos hit sok ember életében nagy jelentőséggel bír. És a társadalom nyitottságából fakadó sokszínűség, illetve a tolerancia értékei mellett következetesen kiállva éppen emiatt kell elfogadnunk, hogy mivel sokfélék vagyunk, sokféle világnézettel rendelkezünk, különböző (vagy éppen semmilyen) vallások követői vagyunk, közös értékeink, közös megoldásaink a közös nevező megtalálásán múlnak. És mivel a vallások természetüknél fogva egymásnak feszülnek, nem választhatunk ki egyet uralkodónak közülük anélkül, hogy ebből társadalmi szintű feszültségek nőjenek.
Ezért mi azt képviseljük, hogy a szekuláris értékek, a vallás és az állami hatalom szétválasztása alapvető jelentőségű a világnézetileg semleges, de a vallási sokszínűséget lehetővé tevő állami döntéshozatali rendszer meglétéhez. Ehhez pedig ugyanezt már az iskolában el kell kezdeni.
Kulcsszavak a tudásfáról:
Sokszínűség
Nyitottság (a másságra, a XXI. sz. lehetőségeire)
Döntési szabadság
Korlátlanul hozzáférhető tudás
Világnézeti semlegesség
Választható tankönyvek, tantervek
Vitaindító tézismondat: Az állam feladata, hogy az általa fenntartott iskolákban szekuláris, világnézetileg semleges, nyitott oktató-nevelő tevékenységet biztosítson.

MAGYAR SZEKULÁRIS EGYESÜLET
https://www.facebook.com/Magyar.Szekularis.Egyesulet
http://szekularis.blog.hu
https://www.youtube.com/user/HungarianSecularist
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	MAGYARTANÁROK  EGYESÜLETE

1088 Budapest, Múzeum utca 7. 

e-mail: magyartanarok@gmail.com 

internet: http://magyartanarok.fw.hu
facebook: Magyartanárok Egyesülete


A Magyartanárok Egyesülete közel két évtizede végzi kettős munkáját:

egyfelől tanárokat képezünk konferenciákon, nyári táborokban, valaha 120 órás továbbképzéseken arra, hogy merjenek önállóan gondolkodni, műveket választani, módszerekben megújulni, a kortárs irodalomban tájékozódni.

Másfelől a mindenkori hatalom kontrolljaként tekintünk oktatásirányítási, szakmapolitikai döntésekre. Minden megkeresésre, fölkérésre nyitottak vagyunk; minden estben megosztottuk véleményünket – ha kérték azt. Aggódva látjuk, hogy a modernizálási törekvések helyébe miként lép egy avítt, a diákokat tárgynak, legföljebb ha kísérleti alanynak, a tanárokat gondolatnélküli, autonómiára képtelen személyzetnek tartó szemlélet. A taneszközök államosítása, az iskolák önállóságának megszüntetése, a kiszámíthatóság teljes hiánya zavart, félelmet, bizonytalanságot szül; a kapkodva bevezetett életpályamodellhez kapcsolt minősítési rendszer pedig egymás ellen is fordít kollégákat. A NAT, az egyedüli kerettanterv, az érettségi tele van számunkra kevéssé elfogadható elemmel.

Legfőbb szakmai célunk az, hogy olvasó, (szépirodalmi és hétköznapi) szövegeket értő fiatalok hagyják el az iskolát. Hisszük és tudjuk, hogy az olvasó emberben kifejlődik a kritikai érzék: esztétikai és társadalmi kérdésekben egyaránt véleménye van. Feltéve, hogy olyan könyveket vehet kézbe, amihez köze van. A bizonytalan határvonalú és sokszólamú kánon kizárólagossága helyett olyan műveket látnánk szívesen, melyek megszólítják a mindenkori ma gyerekeit – és léteznek ilyen művek, épp csak az iskolából vannak száműzve. A – talán részben hatásunkra – a kétezres évek első évtizedében elindult folyamat a módszertan megújulására szavakban talán még föllelhető, de a megtanítandó, számon kérendő anyag rettenetes mennyisége ellehetetleníti azokat. A frissiben „fejlesztett” taneszközök pedig kifejezetten a frontális munkát, a fegyelmező számonkérést, a tanárszerep megmerevedését sugallják. A hamis szembeállítás helyett („János vitézt leváltaná Harry Potter”) arra törekszünk, hogy megtaláljuk például azokat a kapcsolódási pontokat, ahol a szívesen olvasott népszerű művek segítik a klasszikusok megértését annak érdekében, hogy a diákok közelebb kerüljenek olyan fogalmak átéléséhez, mint amilyen a (nemzeti) hagyomány vagy az önismeret. A kronológia kizárólagosságával szemben a korosztálynak való tematikus blokkokban gondolkodunk. Egyesületünk elnökének, Arató Lászlónak vannak is ilyen tankönyvei; és az ő vezetésével, egyesületi tagok munkájával készült el az ezred első évtizedében a sulinova-fejlesztés Szövegértés-szövegalkotás integrált programcsomagja. A sok száz kipróbáló osztály/tanár elégedettsége ellenére a taneszközök már 2010 előtt kényszerűen kivonultak a tankönyvpiacról.

A sokat kárhoztatott nyelvtanóra sem érheti el célját: nem alkalmas arra, hogy szövegértést és szövegalkotást fejlesszen; de arra sem, hogy – szemben a lózungokkal – pozitív viszonyt ébresszen az anyanyelvvel. Egy elképzelt sztenderd nyelvváltozat kizárólagosságával, mindenek fölé helyezésével csak eltávolítja mindazokat, akik otthon nem ezt a nyelvet hallják. A nyelvre való rácsodálkozás öröme helyett bebiflázandó, tudományosan nem igazolható szabálynak látszó rendszert kínál a grammatikában; életidegen retorikát, használhatatlan stilisztikát.

Pedig az anyanyelvvel való valódi játék, felfedezés nemcsak az idegen nyelvek tanulásában jelenthet könnyebbséget, hanem a mindennapi életben való eligazodásban is. 

Az irodalom is nyelv. Műveken keresztül vezet az út boldoguláshoz, boldogsághoz; szépséghez, megértéshez. A jól olvasó ember inkább lesz állampolgár, mint alattvaló.

Az Oktatói Hálózat 12 pontja
1. A társadalom fejlődését az iskolázottság emelése, a fiatal diplomások számának növelése és nem csökkentése segíti elő. Magyarországon ma nem túl sokan, hanem túl kevesen tanulnak. 

2. A közoktatást abba az irányba kell fejleszteni, hogy minél többen váljanak alkalmassá magasabb szintű, ezen belül felsőfokú tanulmányok végzésére. 

3. Ehhez mindenekelőtt az esélyegyenlőtlenségek csökkentésére van szükség, Tűrhetetlen, hogy az iskolába kerülő gyerekek jelentős része már tízéves korára esélytelenné válik akár középfokú képzettség megszerzésére is. 

4. A felsőoktatásnak nem egyedül a munkaadói igényekre kell tekintettel lennie, hanem számos igényt – a diákok, a tudományos fejlődés, a társadalom, a közszolgálat és a magánválallkozások igényeit -- egyszerre, egymással egyensúlyba hozva kell szolgálnia. 

5. A munkaerőpiaci sikeresség a felsőoktatás teljesítményének az egyik, de nem az egyetlen mércéje. Ezt a sikerességet pedig nem lobbicsoportok nyilatkozatain, hanem objektív mérőszámokon (fizetések, munkanélküliségi, pályaelhagyási arányok) kell lemérni. 

6. A felsőoktatásnak nem az első munkahelyre naprakészen beilleszthető betanított alkalmazottakat kell képeznie, hanem négy évtizedes életpályára kell felkészítenie. Önálló, a szükséges váltásokra készen álló, az ismeretek megújulásával lépést tartani képes személyiségeket kell útjukra bocsátania.

7. Az oktatás és kutatás minőségét az intézmények közötti verseny szolgálja legjobban. Semmiféle racionalitás nem indokolja azt, hogy államigazgatási eszközökkel oktatási monopóliumokat hozzanak létre.

8. Korszerű, versenyképes felsőoktatás nem képzelhető el napról napra, minimumszinten tengődő intézményekkel. Az állami finanszírozás GDP-hez  mért arányának újra el kell érnie az Európai Únióban normálisnak tekintett mértéket, az 1-1,2 %-ot.

9. A magyar felsőoktatásnak a nemzetközi felsőoktatási vérkeringésbe legjobb teljesítményeivel, a nemzetközi élvonalban versenyképes szellemi kapacitásaival kell bekapcsolódnia.

10. Tarthatatlan, hogy a jövő elitjének képzése szempontjából kulcsfontosságú területeken minimálisra korlátozzák az államilag finanszírozott képzést. Ezzel gyakorlatilag teljesen kiszorítják innen a hátrányos vagy akár csak átlagos helyzetű fiatalokat.

11. A humán- és társadalomtudományok nem díszítőelemek, hanem a társadalom számára szükséges tudás egyre jelentősebb részének hordozói.

12. Félre kell tenni a munkaalapú társadalom semmitmondó demagógiáját. A harmadik évezredben semmilyen munka nem hozhat sikert és boldogulást, ha nem korszerű tudáson alapul. Vissza kell térni az Európai Únió célkitűzéséhez, a tudásalapú társadalomhoz.

Függelék: 
a./ Meg kell szüntetni az OTKA utódszervezetének közvetlen kormányzati alárendeltségét, és vissza kell szorítani a Magyar Akkreditációs Bizottságban a még mindig megengedhetetlenül erős kormányzati befolyást. El kell ismerni, hogy a felsőoktatási és kutatási szféra a minőségbiztosítást és hozzá kapcsolódóan a pályázati források allokációját is a legjobban önkormányzó módon tudja elvégezni. A  kormánynak partneri viszonyra kell törekednie és nem alárendelésre.
b./ A jelenlegi kormány és nyúlványai által gründolt, illetve kivételezett helyzetbe hozott felsőoktatási és kutatási intézményeket (NKE, történettudományi és nyelvészeti intézetek, MNB oktatási alapítványok) integrálni kell (vissza) a magyar felsőoktatás és kutatás szervezetébe, és következetesen alkalmazni kell rájuk az akadémiai szféra (nemzetközi gyakorlatnak megfelelő) minőségbiztosítási követelményeit.
Pressley Ridge Magyarország Alapítvány

Vitaindító tézismondat:

Horgas Judit mondata ..... Van-e rosszgyerek, s ha igen miért nem...

ÁLLÁSFOGLALÁS:

Kezelhetetlen gyerek nincs, csak meg nem értett

Az elmúlt évtizedben többször került a figyelem középpontjába az ún. magatartászavaros, viselkedési problémás gyerekek és fiatalok ügye. Egy-egy iskolában vagy diákok között lezajlott agresszív esemény, az aktuálisan ráirányuló sajtófigyelem, és esetenként a különböző, szigetszerű és hosszabb-rövidebb ideig tartó intenzív szakmai válaszok jellemzik ezt a problémakört. Gondoljunk a kaposvári osztálytárs gyilkosságra, vagy a Práter utcai iskolában történt késelésre, vagy a kecskeméti speciális gyermekitézményben létrehozott dühöngő szobára. Különböző válaszok születtek – volt ombudsmani vizsgálat és született egy kitűnő jelentés 2009-ben, vagy a törvényalkotók a Btk szigorítását találták megfelelő válasznak, a tankötelezettség és büntethetőség életkorának leszállítását. Máskor neves szakemberek fogtak össze egy-egy projekt erejéig és kutatták a jelenséget és gyűjtöttek konfliktuskezelő, agressziókezelő jó gyakorlatok.
Ehhez képest mit tapasztalunk? A kimutathatóan problémás viselkedésű diákok száma folyamatosan növekszik, és a nehezen kezelhető gyerek, mint jelenség nem áll meg a leszakadó régiók, a zsáktelepülések, a szegregátumok, az LHH kistérségek határainál, hanem jelen van Budapest leggazdagabb kerületeinek iskoláiban, csakúgy, mint Győrben, Szegeden vagy Kecskeméten.
Az ENSZ egy 2002-es tanulmányában leírja, hogy „minden öt gyerekből egynél mentális rendellenesség vagy viselkedési zavar tapasztalható”. Egy 2009-es magyarországi kutatás pedig azt írja, hogy körülbelül 250 ezerre tehető azon gyerekek száma, akiknek valamilyen problémát okoz a viselkedése, magatartása. További 200 ezer azoknak a gyerekeknek a száma, akik valamilyen tanulási nehézséggel küzdenek. Megfelelő fejlesztés, iskolai és iskola utáni ellátás hiányában a kezdeti tanulási nehézségek talaján további érzelmi zavarok (szorongás, depresszió, önértékelési bizonytalanság) alakulnak ki.

Sok a kezdeményezés, a jó gyakorlat, azonban rendszerszintű válaszok nem érkeznek, így az eredmények is elmaradnak.

A kérdés, amit felteszünk, amikor a Pressley Ridge módszertan szerint működő iskoláról, gyerekeket nevelő és oktató intézményről beszélünk: mitől lesz hatékony a kifejezetten problémás viselkedésű, magatartászavarokkal küzdő gyerekekekkel való munka?
A válaszunknak két fő komponense van, a rendszerszintű változás, és a szakember.

A rendszerszintű változásban rendszerként minimum az oktatási nevelési intézményt tekintjük. A rendszerben indított változás lépései: helyzetfelmérés, tervezés, előkészítés, megvalósítás, folyamatos korrigálás és az adott intézményhez szabás. Csak azok a programok tudnak gyökeret ereszteni, amelyeknek a bevezetését és megvalósítását tudatosan előkészítik, folyamatosan kontrolállják és hosszú távon (min. 4-5 év) várják az eredményeket.

Második tézisünk szerint „a szakember maga az intervenció”. Adódik a kérdés: lehet-e, kell-e növelni a zavart és zavaró, a nehezen szerethető gyerekekkel foglalkozó szakemberek szakmai tudatosságát? Lehet és kell. Ők azok, akik a legtöbb időt töltik a gyerekekkel. Ők azok, akik képesek a gyerekek tanácsadóivá, terapeutáivá, tanár-nevelőivé válni. Olyan kiszámítható, érett és stabil felnőtt emberek, akik a legnehezebben szerethető gyerekek mellett kötelezik el magukat és képesek arra, hogy minden nap tudatosan szembe menjenek az ösztönös reakcióikkal és tudatos, higgadt és barátságos válaszokat adjanak a gyerekeknek a legnehezebb helyzetekben is. Ők biztosítják a gyerekek számára a kereteket, rendet és kiszámíthatóságot, amiben lehet és kell is sikeresnek lenni és fejlődni. A rendszerszintű változás biztosítja, hogy a szakembereket tudatosan készítik fel erre a szerepre, módszereket, eszközöket, keretet és folyamatos szakmai támogatást kapnak.

Hisszük, hogy minden gyereknek, még a legzavaróbb viselkedésűnek is, joga van olyan iskolában tanulni, amely nyitott az ő problémáira, a másságot értéknek fogja fel és XXI. századi eszközök segítségével kínál személyre szabott támogatást. Hisszük, hogy örömteli foglalkozásokkal és az egyénre irányuló figyelemmel kibontható a minden gyerekben meglévő potenciál. Olyan iskoláért dolgozunk, ahol az inklúzió nem cél, hanem eszköz, és ahol felkészült, tudatos szakemberek támogatásával a legnehezebben szerethető gyerekekből is boldog és sikeres állampolgárok válhatnak.
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