Iskolánk cigánytelepeken működik, Alsózsolcán, Mátraverebélyen és Sajókazán az érettségi lehetőségét kínáljuk fel kétszáz halmozottan hátrányos helyzetű diáknak.

Tapasztalataink alkalmasak arra is, hogy a deszegregáció bárhol sikeres legyen.

Javaslataink a deszegregációval kapcsolatban a következők:

1. Tagozatok: 
A deszegregációval összehangoltan olyan programokat kell elindítani, amelyek érdekeltté teszik az érintett szülőket a folyamatban. Azokra a törekvésekre kell építeni, amelyek a szülők körében jelen vannak, és összekapcsolhatók a deszegregációval. Kedvező visszhangra lelne nyelvtanulás, sport, informatika, művészetek mozgósítása e célból. Jelenleg országszerte épp ilyen tematikájú tagozatok szolgálják az elkülönítést – ám ugyanez az eszköz az integráció oldalán is hatékony lenne. 

2. Felzárkózás: 
Az integráció megvalósításában gond lehet a szegregált körülmények közül érkező diákok alacsony tudásszintje, rossz fegyelmi állapota és csekély motivációja. Ennek kezelésében több évtizedes tapasztalattal rendelkezünk. Módszertani felkészítésben szívesen állunk a települések rendelkezésére. 

3. Azonosulás: 
Az elköteleződés kialakításához olyan programok is szükségesek, amelyek érzelmi azonosulást eredményeznek. Egyházak, cserkész szervezetek olyan kapcsolatokat hozhatnak be a település életébe, ahol az együttnevelés az iskolától függetlenül is érték. A sikeres demokratikus országok hasonló törekvései mindig vonzóak, e területen példaképek, sőt hősök is az ifjúság elé állíthatók. Különösen sokat várunk Rosa Parks, Martin Luther King és Dr Ámbédkar történetének népszerűsítésétől. 

4. Továbbtanulás: 
Javasoljuk, hogy a deszegregáció segítésére a kormány célzott intézkedéssel segítse azokat a gimnáziumokat, amelyek hhh diákok érettségiztetésére vállalkoznak. Ezzel érdekeltség teremtődik az általános iskolák szintjén is ilyen végzősök kibocsájtására. Tapasztalt roma egyetemi hallgatóink szívesen veszik ki a részüket ennek megszervezésében. 

5. Jogi környezet: 
Szükségesnek látjuk a tágabb jogszabályi környezet átfésülését. Ma egy halmozottan hátrányos helyzetű fiatalnak már csak az újkeletű szabályozás kirekesztő hatása miatt sincs reális esélye pl. nyelvi előkészítő vagy kéttannyelvű gimnáziumban érettségizni. 

