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Káva Kulturális Műhely – A Résztvevő Színháza

„Az ember nem pusztán létrehozza a színházat, hanem ő maga a színház.” (Augusto Boal)
A Káva 1996 óta magas szakmai színvonalon, elismerten működő, hazai és nemzetközi programokat bonyolító független színházi műhely. Fő tevékenysége résztvevő színházi előadások készítése és rendszeres megvalósítása általános és középiskolai csoportoknak, ugyanakkor a társulat elkötelezett drámaprogramok és hosszabb távú drámaprojektek megvalósításában is.

A társulat az ország különböző pontjain főként 7-18 éves, sok esetben hátrányos helyzetű gyerekek és fiatalok csoportjaival dolgozik, de felnőttek számára is létrehoz résztvevő színházi előadásokat.
A Káva nagy hangsúlyt fektet a hazai és a nemzetközi szakmai együttműködésekre és a disszeminációra: könyveket és filmeket ad ki a munkájáról, workshopokat, képzéseket, konferenciákat is szervez az előadásaik által felvetett problémákkal, kérdésekkel kapcsolatban.

A Káva …

…mint Résztvevő Színháza (ARS)

A résztvevő színházi (ARS) előadások közös és legfontosabb jellemzője, hogy a Kávához érkező iskolai osztályok tagjai nem csak nézők, hanem egyben aktív (közösen gondolkodó, cselekvő) résztvevők is. A résztvevő színházi előadások a nézőt/résztvevőt helyezi a középpontba. A cél ezzel az, hogy a befogadói/nézői szerepből mindenki eljuthasson az aktív résztvevői szerepkörbe. Kerülni kívánja a didaktikus felvetéseket és – technikákat, számára a nevelés szinonimája a nyitottság, a többszempontúság, a kérdezni tudás, a kételkedés, a vizsgálódás, a másik ember meghallgatása és megérteni akarása.  A színház szerepe, hogy élesen megmutassa a drámai helyzetet. A színházi előadás elgondolkodtat egy másik ember sorsáról és történetéről úgy, hogy közben a résztvevő reagálhat, elmondhatja a véleményét, megoszthatja a gondolatait. 

…mint közösségek generátora 

2013 őszétől működtet gyerekszínjátszó- és diákszínjátszó csoportot. 

2014 őszén hozta létre a 20-25 éves fiatalokból álló Káva Stúdiót. Ide olyan fiatalok járnak, akik érdeklődnek a színházi nevelés iránt, valamint tanulni kívánnak a résztvevő színházi előadások metodikájáról. 

Fontosnak tartja a fiatalokból álló közösségek létrejöttét és hosszú távú képzését. 
…mint Kutató Műhely

Évek óta kutatóműhelyként is működik, ahol a résztvevő színházi folyamtokhoz kutatási programok kapcsolódnak. A társadalomtudományi kutatási programok minden esetben a résztvevő színháza jelentéskonstruálási folyamatára összpontosítanak: a résztvevők által megidézett társadalmi jelentésekre, képzetekre, evidenciákra és összefüggésekre, illetve az ezekben bekövetkező átalakulásokra világítanak rá. A kutatásokat vezető két szervezet: a Parforum Részvételi Kutató Műhely és az AnBlokk Kultúra- és Társadalomtudományi Egyesület. 

…mint együttműködő partner

Számos koprodukcióban vesz részt például a MU Színházzal, a Kassai Thália Színházzal, mely együttműködéseknek köszönhetően új résztvevő színházi előadások jöttek és jönnek létre. 
A Néprajzi Múzeummal, a Nemzeti Múzeummal és a Petőfi Irodalmi Múzeummal pedig múzeumpedagógiai újításokat valósít meg.

A Nemzeti Táncszínházzal és a Közép-Európa Táncszínházzal együttműködve született meg az első tánc/színházi nevelési előadás: a Horda2.
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