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	A tevékenység összegző leírása

	1.Helyzetkép (mire, milyen szükségletre reagált)
	Heves megyében az Észak-Magyarországi Régióban helyezkedik el Tarnabod. Közel 800 lakosú, hátrányos helyzetű, 95 %-ban roma emberek lakta település. Tarnabodon 2004. óta működik a Befogadó Falu program, melynek keretén belül lakás nélkül maradt vidéki, illetve helyi embereknek biztosított a Magyar Máltai Szeretetszolgálat az Önkormányzattal közösen ingatlanokat. A Szeretetszolgálat tulajdonában lévő lakásokba költöztek be a családok, azt rendbe tartva, vállalták, hogy gazdálkodnak, gyermekeiket járatják a gyerek intézményekbe. 
Tarnabod infrastruktúrája nagyon kedvezőtlen. Orvosi, ill. védőnői szolgálat heti 2 alkalommal van a településen, gyógyszertár nincs, egy kisbolt működik. A közlekedés szempontjából is kedvezőtlen, mert naponta 3 busz közlekedik a településről, és településre, emiatt nehéz a családok eljutása munkahelyekre, szakorvosi rendelőbe. Jelenleg a település aktív korú lakosságának 80 %-a foglalkoztatottként dolgozik valamilyen foglalkoztatásban, (közmunkaprogram, Máltás Intézmények, programok). Ami még hátrányt jelent a foglalkoztatásban, az alacsony iskolai végzettség, hiszen a foglalkoztatók nagy része végzett szakmunkásokat, vagy középfokú végzettségű embereket keres. 

A településen az Óvoda és az Iskola 2011. szeptembertől a Máltai Szeretetszolgálat működtetésében van, mely Intézmény szoros együttműködést ápol Biztos Kezdet gyerekházunkkal, hiszen családjaink ugyanazok. A település 40 %-a gyermek, a családok nagy többségében 3 fő feletti gyermeklétszámok vannak. Fontos az intézményekkel való együttműködés számunkra, hiszen mindannyian egy célért dolgozunk, a családok és gyermekeik jövőjéért. 

Tarnabod földrajzi adottsága jó, termékeny földek vannak a településen. Az 1980-as években az emberek nagy többsége gazdálkodással, mezőgazdasággal foglalkozott. A fiatal családok nagyszülei megművelték kertjeiket, konyhakerti, ill. más hasznosítható növényeket termeltek benne. Az idős emberek, nagyszülők kihalása után a fiatalok már nem nagyon foglalkoztak a kertekkel, inkább megvásárolták az étkezéshez szükséges termékeket. A későbbi társadalmi, és szociális helyzetben sokan már nem tudták megvásárolni a piacon a háztáji növényeket, ezért egymást ösztönözve újból kertművelésbe kezdtek. Kell azonban egy motiváló erő, ami több családot megmozgat. Gyerekházunk munkatársai helyi emberek, az ő családjuk ősidők óta kertműveléssel, gazdálkodással foglalkozott, ezt látták, ezt tanulták otthon. Szerettük volna, ha gyerekházunkba fiatal szüleink is elsajátítják a jó példát, amely gazdaságilag pozitív hatással lehet a családra.


	2.Célcsoportja (kiket, mekkora számban

mértékben ért el)
	 Célcsoportunk: gyerekházas szülők és családok. Évről – évre bővül körük. 10 – 15 rendszeresen járó családunk van, akik teljes mértékben részt vesznek a gyerekház életében, mindennapjaiban. Vannak olyan családjaink, akikkel folyamatos a kapcsolatunk, közösségi programjainkra, rendezvényeinkre ellátogatnak és maximálisan bevonhatók a tevékenységekbe. Gyerekházunk jól bevált gyakorlata, hogy közösségi, ill. egy, két gyerekházas programunkat, a szülők szervezik. Megtervezik az időpontot, a program tematikáját és együtt elkészítjük a meghívókat. A program levezetésében is részt vesznek. 

	3. Célja (mit akart elérni, röviden)
	Cél, hogy a programban résztvevők értsék a táplálkozás egészségre gyakorolt hatását, az egészséges táplálkozás szerepét a betegségek megjelenésében. A gyerekek és családtagjaik életkoruknak megfelelő szinten ismerjék és személyes egészségük megőrzése érdekében alkalmazzák az egészséges táplálkozás alapelveit. Mint tudjuk, a saját háztáji kertben megtermelt növények, ha megfelelően vannak gondozva, az egészséges táplálkozás körébe tartoznak.  Kis erőfeszítéssel, kevés munka ráfordításával, gazdaságos, és hosszabb távra szóló élelmet lehet megtermelni. Ez a program tükrözi az önfenntartó gazdálkodás lényegét, azt, hogy saját magamnak megtermelem a javakat és eltartom a családomat. Fontos, hogy a motiváció, ismerős családok köréből történjen, az ösztönzés a ráhatás motiváló erő. A gyermek életmódjának, étkezési szokásainak kialakításában kulcsfontosságú szerepet játszanak a felnőttek, a szülő viselkedése minta, a gyermek ezt veszi át, ezt utánozza. Tarnabod életében, visszatekintve a régi időkre, kulcsfontosságú szerepet játszott a gazdálkodás, kertművelés. Szeretnénk, ha ez a tevékenység generációkra átörökítve megmaradna, és a fiatal családok is átéreznék fontosságát. 

	4. Mit tett, hogyan (rövid leirás)
	Gyermekházunk helyi adottsága lehetővé tette, hogy az épülethez tartozó kertben egy konyhakertet alakítsunk ki, ahol a gyerekházba járó szülők és gyermekek már tavasztól kezdődően, a betakarításig zöldséget, gyümölcsöt termeljen. Mivel nem volt olyan nagy területünk, ezért kis parcellákban, de több fajta növény ültettünk a szülőkkel és gyerekekkel közösen. Ilyen voltak: zöldség, sárgarépa, krumpli, hagyma, saláta, foghagyma, paprika, uborka, paradicsom, főzőtök, sóska stb. Magvak nagytöbbségét a családok hozták, kapták vagy vásárolták, kis mennyiséget a gyerekház is biztosított számukra. Általában délutáni foglalkozás keretén belül műveltük a kertet, de ha az idő engedte, és a növény megkívánta, sokszor a gyerekekkel mentünk a kertbe ültetni, kapálni. Mindenki kivette a munkából a részét. Volt olyan szülő, aki odahaza is már művelte a kertjét, ő motivációt nyújtott a többi szülő számára. Heti több alkalommal néztük a terméseket, és amikor leszedhető volt, együtt betakarítottuk és a gyerekházban a családok közösen elkészítették. Ha volt olyan időszak, hogy anyagilag nehéz helyzetbe kerültek, egymás között felosztották, a növényeket, hogy odahaza is főzni tudjanak belőle. Gyakori volt a receptcsere egymás között. Olyan ételek receptjét osztották meg egymás között, amely a kertben megtermelhető, gazdaságos növényekből készül. 

	5. Mit ért el a célokból, miért eredményes, miért jó gyakorlat, miért újszerű (tapasztalatok érvek, előnyök, hatások, fenntarthatóságra utaló előjelek)
	 Gyerekházunk működése 4,5 éve folyamatos, ez idő alatt minden nyáron beültettük a gyerekház kertjét konyhakerti növényekkel. Volt olyan szülő, aki a gyerekházba találkozott először, sóskával, retekkel. Nem tudta, hogyan kell a növényeket elültetni, megkapálni. A fiatal szülők ott látták először szülőtársaiktól és a gyerekház munkatársaitól, hogy milyen hasznos dolgokat lehet kezdeni egy kerttel, úgyhogy az jó időtöltést jelentsen, és anyagi szempontból is gazdaságos. Ezen kívül gyermekeik és az egész család számára egészséges táplálkozást biztosítson. Fontos számunkra a szülők kompetenciájának fejlesztése, nevelési stílusaikban való megerősítésük. Tapasztalat, hogy azok a szülők, akik a gyermekházban rendszeresen részt vettek konyhakerti programunkban, a lakásukhoz tartozó kiskertjüket is megművelték. A kertművelés a családokat is jobban összehozta. Akik addig nem jártak egymáshoz, többször elmentek csak azért, hogy megnézzék egymás kertjét, közben beszélgettek, vagy közösen főztek. Konyhakerti programunk jelenleg is működik. Minden családunkkal, akik a gyerekházba járnak, közösen felosztva műveljük kertünket és saját kertjüket is művelik otthon. Motivációt jelent számukra, hogy 2013-ban megalakult Tarnabodon a Befogadó Falu Szociális Szövetkezet, melyben 14 tarnabodi család vesz részt. Közülük 7 család gyermekházas családunk, illetve munkatársak. Tavaly paprikát termeltek eladásra. 
A jövő tekintetében pozitívan állunk a konyhakerttel kapcsolatban. A továbbiakban is szeretnénk kertünket művelni a családokkal, és esetleg olyan növényeket termeszteni, melyet megfelelő tartósítással télire is tudunk eltenni. Jelenlegi gyerekházunk területe alkalmas erre, hiszen nagyobb földterülettel rendelkezik. A szülők és a falu közössége aktív szerepet vállalnak a gyerekház és többi programunk működésében a családok bevonásában, hiszen egy gyerekház és minden program akkor tud jól működni, ha a munkatársak, partnerek, szülők és a közösség egy csapatként tud együtt dolgozni, ez az összetartás mutatja erősségünket. Szolgáltatásaink egymásra épülése és együtt gondolkodása segít a családok elérésében és megtartásában.  

A gyermek képességeinek gondozása szempontjából elengedhetetlen, hogy a gyerekház munkatársai ismerjék minden gyermek, otthoni környezetét, hogy erre az információra építve tudja a képességek gondozásának folyamatát szervezni.

A család és környezetének megismerése abból a szempontból is fontos, hogy a gyerekházak különböző közösségi tevékenységeinek szervezéséhez a munkatársak rendelkezzenek ismerettel arról, hogy a helyi közösségeken belül milyen szerepben vannak a gyerekházat igénybe vevő családok, ismerjék, hogy a helyi közösségnek kik a véleményformáló személyiségei. 



	6. A jó gyakorlatot "igazoló" rendelkezésre álló dokumentumok
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