Beszámoló a Dél-Alföldi régió Wesley intézményeinek munkájáról

Iskolánk és óvodánk Szegeden – pedagógiai programja szerint – speciális és kiemelkedő jelentőségű feladatot lát el, mivel az általunk kezelt másság igen széles spektrumban mozog. Befogadó iskola és óvoda vagyunk, így felvételkor elsőbbséget élveznek azok a jelentkezők, akiknek komplex problémakezelésre, egyéni képesség- és készségfejlesztésre, tehetséggondozásra van szükségük. A sajátos nevelési igényű gyermekeken kívül vannak az átlagosnál magasabb intelligenciával rendelkező tanulóink is. Kiváló értelmi képességeik többnyire együtt járnak más területek elmaradásával, például a szociális kompetencia, vagy az érzelmi intelligencia terén. A magatartási nehézségekkel küzdő gyermekek számára iskolánk biztosítja az egészséges lelki fejlődéshez szükséges feltételeket: a pozitív érzelmi és intellektuális élményeket, kapcsolatokat. Többségi iskolaként működünk inkluzív szemlélettel, bár szegregált osztályokat is működtetünk. 

Intézményeinkben Szegeden integráltan halmozottan hátrányos, fogyatékos gyerekek Orosházán szegregált formában nappali rendszerű, általános műveltséget megalapozó iskolai oktatás folyik, 1-8. és 9-12. évfolyamokon. Biztosítjuk azoknak a sajátos nevelési igényű tanulóknak az integrált és szegregált nevelését, oktatását, akik a szakértői és rehabilitációs bizottság szakvéleménye alapján a megismerő funkciók vagy a viselkedés fejlődésének tartós és súlyos rendellenességeivel küzdenek:

· Átmeneti tanulási nehézségek, zavarok: lemaradó, lassan tanuló, helytelen szokásokkal tanuló

· Tartós tanulási nehézségek, zavarok: pszichés fejlődés zavara, diszlexia, diszgráfia, diszkalkulia, hiperaktivitás

· Tartós tanulási akadályok: enyhe vagy középsúlyos értelmi fogyatékosság, értelmi akadályozottság

A kötelező alapellátáson túl az óvoda és az iskola, - a törvény alapján – ingyenesen, térítési díjfizetési kötelezettség nélkül biztosít tanórai és tanórán kívüli egyéni foglalkozást, logopédiai és dyslexia-megelőző foglalkozást, mindennapos testedzést, rendszeres egészségügyi felügyeletet, tanítás kezdete előtti és étkezés alatti felügyeletet, étkezést, tankönyvellátást, fejlesztő pedagógust és gyógypedagógiai asszisztenst. Az ingyenességet a jövőben is fenn kívánjuk tartani. Ebben nagy segítséget és támogatást jelent a közoktatási megállapodás.
Iskolánk és óvodánk szeretetteljes, családias légkörével, gyermekközpontú pedagógiájával, módszertani sokszínűségével, egyénre szabott haladási ütemével, sajátos eszköztárával olyan iskola kíván lenni, ahol a normál intellektusú, a sajátos nevelési igényű (tanulásban akadályozott, autista, részképesség-, magatartás- és figyelemzavaros, testi, érzékszervi fogyatékos), valamint a tanulásukban nehezített gyermekek sikerélményekhez juthatnak úgy, hogy a képességeikhez és fejlődési lehetőségeikhez mérten felállított követelményrendszernek eredményesen megfelelnek.

Célunk, hogy minden tanulónknak lehetőséget biztosítsunk képességeik maximális kibontakoztatására, hogy boldog aktív és alkotó felnőttekké váljanak. Élményekben gazdag mindennapokat és érzelmekben teljes légkört igyekszünk teremteni, ahol a tanulás, alkotó, felfedező jellege megvalósul. Annak érdekében, hogy a gyermek problémáival és érzelmi konfliktusaival bizalommal forduljon tanáraihoz, törekszünk a felnőttek s gyermekek közötti barátságos viszony kialakítására. Értékeink között különös hangsúlyt fektetünk a másság elfogadására. Ennek betartása alapvető kritériuma annak, hogy valaki intézményünk tanulója, illetve dolgozója lehessen. 
Legfőbb értékeink:
· Szakmai önállóság: Az iskola által elkészített óraterv és helyi tanterv alapján végzett nevelő-oktató munka.

· Vallási-világnézeti semlegesség: A világnézeti hovatartozás tiszteletben tartása, az intézményen belül helyet biztosítunk a tanulók és szüleik által igényelt vallásoktatáshoz. 

· Ingyenesség: Az iskola nevelő-oktató munkájával összefüggő szolgáltatások ingyenesek. Az iskolahasználók törvény által nem biztosított igényeinek kielégítésére szükség esetén önköltséges tevékenységformák beiktatása a működésbe.

· Anyanyelven való tanulás joga: Tanulóink magyar anyanyelvűek, iskolai nevelésük-oktatásuk anyanyelvükön zajlik valamennyi tárgyból.

· Hátrányos megkülönböztetés tilalma: A tanuló nevelése-oktatása során semmilyen módon és körülmények között hátrányos helyzetbe nem hozható.

· Esélyegyenlőség, egyenlő hozzáférés biztosítása: A hátrányokkal küzdő tanulók segítése, a sajátos nevelési igényű gyerekek befogadása és felkarolása, ép társaikkal együtt történő nevelése és oktatása. Ennek érdekében a pedagógiai és gyógypedagógiai asszisztensek segítő tevékenysége is szükséges.

· A gyermek mindenekfelett álló értéke, a gyermeki jogok érvényesítése: A diákjogok érvényesítésére az iskola Diákönkormányzatot működtet, amelynek tevékenységét segítő pedagógus támogatja. A 18 éven aluli tanulók jogainak érvényesítését a szülői szervezettel történő határozott együttműködés is biztosítja.

Szakemberek segítségével – szomatopedagógus, logopédus, szurdopedagógus, tiflopedagógus óraadókkal biztosítjuk tanulóink különleges gondozási szükségletéből adódó iskolai nevelését, oktatását, fejlesztő felkészítését, tehetséggondozását. Az oktatás keretében felkészítjük diákjainkat az eredményes szocializációra, pályaválasztásra, az önálló életvitelre, ami feltételezi, hogy megközelítik egyéni képességeiknek a maximumát. Segítünk tanulóinknak abban, hogy a kis létszámú oktatási formából zökkenőmentesen integrálódhassanak a nagy létszámú osztálykeretek között folyó közoktatásba.

Tanulóink létszáma Szegeden 2015. február 25-én 190 fő. Óvodánk 15 fővel működik, általános iskolásaink száma 153 fő, gimnazistáink száma jelenleg 22 fő.
A tanulócsoportokhoz számított pedagógus létszám 35 fő, mely létszám rendelkezésre áll intézményünkben. A pedagógiai munkát alsó és felső tagozaton 3-3 fő pedagógiai asszisztens segíti.

Óvodától a középiskoláig 31 fő a normál intellektusú és az enyhe fokban retardált autista tanulóink száma. Az ő speciális módszertani igényeik miatt február elején tantestületünk 90 %-a elvégezte a 30 órás haladó speciális autista módszertani képzést.

Szeged, 2015. február 25.
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1

