Jegyzőkönyv
Készült: Hívatlanul Hálózat Plenáris ülésén
Helyszín: Wesley János Lelkészképző Főiskola Kline terem – 1086 Dankó u. 11. fszt.
Időpont: 2016. 06. 12.
Jelenlévők: a helyszínen készült jelenléti ív alapján
Moderátor: 
1. napirendi pont: Lázár Júlia, 
2. napirendi pont: Diószegi Nóra, 
3. napirendi pont: Horváth-Kertész Balázs (Byron)
Jegyzőkönyv vezető: Kosztel Krisztina

Javasolt napirend:
1. Jó gyakorlatok terjesztése, együttműködés kialakítása a Kockás Körökkel. További együttműködések, „tömbösödés”
2. Azonnali akciók
3. Viszonyunk a Tanítanék Mozgalomhoz, illetve a CKP-hoz.
Lázár Júlia köszönti a résztvevőket. Skype-on is vannak résztvevőink, élő jegyzőkönyv is készül. 2 engedélyt szeretnék kérni: fotózáshoz, hangfelvételhez, Van-e valakinek kifogása? Nincs. Köszönjük.
HaHa kézjelek használhatók, szavazásnál a HH tagjai szavaznak.
Napirendről szeretnénk szavazni.
Kürti Judit néhány megjegyzése: skype-on résztvevők cseten jelezzék, ha hozzá akarnak szólni, majd megkapják a hozzászólási jogot. Bárki hozzászól, mindenki mondja be a nevét a jegyzőkönyvhöz.
Napirend:
1. Lázár Juli moderálja: Jó gyakorlatok terjesztése, együttműködés a kockás körökkel. 4 hozzászóló, 5-5 percben + 1 hozzászóló, Sebály Bernadett
2. Diószegi Nóra moderálása mellett azonnali akciók – ötletbörze
3. Horváth-Kertész Balázs (Byron) moderálás: Tanítanék mozgalomhoz, CKP-hoz való viszonyunk. Beszámolnának a munkacsoportokban dolgozók. Szavaznánk arról, hogy akik eddig is a munkacsoportokban dolgoztak, képviseljék-e a Hívatlanult.
Napirend megszavazása: Elfogadva. 0 ellenszavazattal, 0 tartózkodással.
Törley Kata: 
Ha valamit kihagynék, vagy valami hiányozna, kérdezzetek. A Tanítanék mozgalom úgy érezte, hogy elégtelen az, ahogy a csatlakozó iskolákkal való kapcsolat működik. Teljesen tapasztalatlanok vagyunk, voltunk a szervezetépítésben, így ötletelések után jutottunk oda, hogy elindítsuk a kockás köröket. Kadosa sokat segített. Felismertük, hogy profi közösségépítésre szükség van. Személyes kapcsolat kialakítása miatt alakultak meg a kockás körök. Április 18-án hirdettük meg. Cél, hogy az információk, ötletek eljussanak az iskolákba, legyen személyes kapcsolat. 50 regisztrált kockás kör van jelenleg. Létre lett hozva egy regisztrációs felület, nem nyilvános, a félelmek miatt. Eddig elsősorban aktivizálásra, tájékoztatásra használtuk a kockás köröket - tájékoztató levelek, felhívások. Különféle igények jelennek meg az egyes iskoláknál, van, ahol több infót szeretnének, van, ahol már ez is sok. A nyári munkánk több szinten fog mozogni, a kockás köröket ki fogjuk nyitni, becsatornázzuk az önként jelentkezőket (be tudnak segíteni pl, informatikai munka, akció…) Nyári fő feladat: hálózatépítés! – ehhez kérjük a segítséget. A Hívatlanullal már gondolkodtunk közös akcióban, pl. jó gyakorlatok, személyes találkozás kockás körökkel.
Majoros Kadosa: 
Mi üzemeltetjük a felületet, készültem, de már tegnap minden elavult :-)
Az önkéntesek kicsit át fogják “festeni” a Tanítanék struktúráját. A működésről fogok beszélni. 49-50 regisztrált kockás körünk van, minden adattal leellenőrzött kockás kör. + kb 20 levélben regisztrált, aki még nincs leellenőrizve. 
Az elején létrehoztunk egy felületet, kértünk visszajelzéseket, de nem nagyon tudunk semmit a kockás körökről. Létrehoztuk az egyéni kockás köröket. Kb. 100 önkéntes jelentkezett e-mailben a tegnapi felhívásra + a fb.-n jelentkezők. Április 18 óta kiküldtünk hírleveleket, a weben kaptunk visszajelzéseket, amit igazán senki nem dolgozott fel. A Zimándy kitalált egy összefogást a szülőkkel, az iskolában megpróbálták propagálni a Tanítanék céljait, ez a kísérlet is hamvában holt. Erőforrás hiány van!!!
[Ehhez online hozzászólások, amik ki lettek hangosítva:

Szőllősy Sebestyén András: Lesz is! Ezért is gondolom, hogy a (magam fajta) bármi okból nem aktív (nyugdíjas, renegát :) ) tanároknak aránytalanul nagyobb részt kell vállalnia a feladatokból. És a nyári szünetet ki kell használni! Ezzel a törekvéssel nagyon egyetértek.
Kosztel Krisztina: szerintem ez nagyon fontos, mindenképp hangsúlyt kell kapjon a szélesebb körű bevonás]
Problémák: 
1. Ki a tulajdonosa a kockás köröknek? Az én fejemben úgy áll össze, hogy van a 3 Tanítanék képviselő, hozzá csatlakozik a CKP, kockás körök? Igazából nem tudom, hogy tudjátok ezt egymás között lerendezni. Mi a technikai hátteret tudjuk biztosítani.
2. Mi a célunk a kockás körökkel? Lukács Andrással beszélgettünk erről, nem tudtuk definiálni. A kockás körök mit gondolnak a mi tevékenységünkről? Ha kockás körökkel beszéltek, akkor mindenképpen erről legyen valami beszámoló az elején, ahol kitaláljuk, milyen irányba haladjon.
3. Mi az, hogy kockás kör? Ők úgy gondolják, hogy a Hermanhoz csatlakozott iskolák, az aktívabb tagok elérése. Véleményem szerint nincs kapcsolat a kettő között. Egyáltalán ki alakíthat kockás köröket? Csak pedagógusok, vagy szülők? – néhol a szülők nagyon aktívak. Van olyan iskola, ahol megalakult a kockás kör, de nem nézik jó szemmel, viszont a szülők bevonhatók.
A legnagyobb probléma a CKP akciócsoporton belül is, hogy valaki jön egy jó ötlettel, nem tudjuk megvalósítani. 
Javaslat: legyen megbízott, aki ezzel foglalkozik, hogy az új belépőknek megtalálja az integrációs lehetőségeit. Juhász Ágival sokat dolgoztunk azon, hogy a munkacsoportok munkáit tudjuk koordinálni.
Felületek:
· zárt csoport
· félig nyilvános
· nyilvános: hozzá lehet szólni
Létre lehet hozni csoportokat, vannak feladatok, minden egyes feladathoz hozzá tudunk rendelni modulokat (pl. szavazás), erőforrások. Lehetőség van e-mailes felhasználókhoz hozzárendeléshez. Nagy nehézség, hogy egyedül csinálom. Másik lehetőség: külső rendszert keresünk, sajnos az affinitása a mozgalomnak nincs meg ehhez. 
Lázár Júlia: bocsánat, hogy közbeszólok, de ez is lesz, a munkacsoportok létrehozásánál.
Dudás Anikó: Kockás körökről szeretnék beszélni, közösségfejlesztési szempontból. Közgazdász, művelődésszervező vagyok. Nagyon sok lelkes, remek ember csinálja a mozgalmat, de ide szervezők kellenek, akik felkarolják, hiszen ez egy szakma. Kérdéseket, problémákat, célokat vázoltam fel, megoldásokat nem. 
1. Átlátható adatbázis: közösségszervezés legfontosabb dolga, ez elképzelhetetlen IT nélkül. Ezzel sok embert meg tudunk fogni, a fiatalok sokkal inkább mennek ebbe az irányba, mert ők ezt személyes kapcsolatnak veszik. 
Fontos kérdések: 
· Mennyire legyen átlátható, mennyire legyen nyílt vagy zárt az adatbázis? – félelmekkel meg kell küzdeni, javaslom a nyíltat. 
· Mennyire akarunk az adatbázis kapcsán központosítást, regionalitást csinálni? Ajánlanám: térképeken való feltüntetés (kockás körök) mi a kockás körök alapvető célja - tudnának találkozni is. – ez összefügg a nyitott-zárt adatbázissal
Tematika: szerintem nagyrészt szülők lesznek, mindenkinek más a célja, ezt valamilyen módon kezelni kell. 
Javaslat: 
Tanítanék, Hívatlanul, CKP témával látná el, – központi témák adása, ezek a témák gyűrűzzenek be egy központi részlegbe. A kommunikáció nagyon fontos lenne oda-vissza
Láthatóvá akarjuk-e tenni a kockás köröket? Jogi személy? – előnyei: pályázatok. Illetve a civil szerveződés a politika ellenpólusa. Hátrány: első reakció a támadás, de aki ezt túlélte, tovább fog menni. Szeretettel, elfogadással, pozitívan kell az embereket kezelni.
[Ehhez online hozzászólások, amik ki lettek hangosítva:

Szőllősy Sebestyén András: Második hozzászólásom 11.57-kor: Dudás Anikóhoz: Technikailag nem értek hozzá, de szerintem a csatlakozók döntésére kellene bízni, hogy a nyílt, vagy csak a zárt adatbázisban való szereplést vállalják.

Én egyelőre lebeszélem magam a jogi személlyé válásról. A jelenlegi körülmények között béklyóba vernénk sajátmagunkat. Nem szabad beszállni az akadályversenybe, amely egyelőre úgy van beállítva, hogy 70-80% ne érjen célba.
Persze nem magamat, hanem magunkat beszélem le.
Alternatív iskolarendszer?!

Ez inkább komment, mint kérdés.]
– Finanszírozási kérdések: összefügg a jogi résszel - akarjuk-e? Pályázatok, rendezvények szervezése.
– Kommunikáció: projektekben kell gondolkodni, ajánlom a fb-t, a szülők azt fogják elérni, ahhoz vannak hozzászokva.
– Saját szabályzatok, útmutatók kialakítása: nem admin feladat, negatív technikák kiküszöbölésének megtanulása.
– Image, arculat kialakítása: el kell dönteni mit akarunk.
Hosszú távon azt gondolnám, hogy ha a kockás körökből országos hálózatot tudnánk csinálni, akkor a kormányzat irányába ajánlásokat tehetnének. Ez nem egyedi, meg lehet tenni. 
A közösségszervezésnek van egy vonulata: a művelődési házakhoz kapcsolódó. Előnye: ha az iskolában nem tudnak, akarnak… lenni, akkor még mindig be lehet menni a közösségi házakba. Próbáljunk egy színvonalat kialakítani. A legalsóbb szinteken hozzuk meg a döntéseket. 
Sebály Bernadett: 
Civil kollégium alapítvány képviseletében vagyok itt. 22 közösségszervezővel fogunk együtt dolgozni, akiknek az lesz a feladatuk, hogy embereket toborozzanak, kampányokat építsenek, programokat szervezzenek. Ez egy új irányzat. Amit adni tudunk, az a kockás körök szervezéséhez kapcsolódik. Tudunk segítséget adni – képzési anyagok átadásával, tanácsokkal, illetve szívesen állunk rendelkezésre konzultációval.
Lázár Júlia: 
Láttuk a hézagot, szeretnénk betölteni ezt a hézagot. Módszerek, illetve már most is több mint 10 program áll rendelkezésre. A kollégák felajánlották, hogy elmennek vidékre, beszélgetni a jó gyakorlatokról. Csatlakoznak szülők, csatlakoznak diákok (segítenek abban, hogy a diákok hogyan segíthetnek). Elmegy egy ilyen több fős „stáb”, van már helyszín is néhány. Ha ezzel elindultuk, s ha hozzájárulnak a felek, kitesszük a programot, ha lehet nyitott, ha nem akkor zárt körben. Nehézség: az időpontok egyeztetése. Ha ehhez van ötleteket, mondjátok. Csinálnánk egy feedback-et, aztán mehetnénk tovább. 
A helyi („meghívó”) kockás kör dolga: a nyitott kör megszervezése – lehetőleg ne az iskolában. Útiköltséget tudunk téríteni annak, aki vidékre megy.
Most az szóljon hozzá, akinek javaslata van, utána oszoljunk munkacsoportokra. 
[Ehhez online hozzászólások, amik ki lettek hangosítva:

Fóti Péter: Mi lesz a munkacsoportokban a téma? Lesz külön jegyzőkönyv, hogy ott is követhessük, hogy mi történik? Válasz: nem, csak összefoglaló lesz, a munkacsoport koordinátorok itt élőszóban beszámolnak, mire jutottak. Technikailag nem tudjuk megoldani, bocs.]
A 3 munkacsoport és koordinátorai:
1. Sulyok Blanka: Jó gyakorlatok 
2. Szabó Sebestyén: Közösségfejlesztés
3. Majoros Kadosa: Technika
Misetics Bálint: 
Többször elhangzott az internetes kommunikálás pozitívuma a személyes találkozások nehézségeivel szemben. Ezeket végignéztem több típusú szervezetnél, és azt tapasztaltam, ha megpróbáljuk a kommunikációt a netre terelni, az tragédiához vezet. Kontraproduktív, nem segíti a megértést, ha nem látjuk egymást. Ettől óva intenék mindenkit.
[Ehhez online hozzászólások, amik ki lettek hangosítva:

Fóti Péter: Egyetértek

Szőllősy Sebestyén András: Én is. De éppen az ifjú generáció számára, ami nincs a neten, az nincs is.

Ez volt az első hozzászólásom cseten11.50-kor, ami ide is kapcsolódik: A Kockás Körökhöz annyit szeretnék hozzászólni, hogy nagyon hiszek a személyes kapcsolatokban. A köröknek összekötőket kellene választania, akik pontosan tudják, hogy kin keresztül kapcsolód(hat)nak a „központ”-hoz. A központ pedig – szerintem is – elkerülhetetlenül a Tanítanék triója.

Úgy látom, Dudás Anikó hozzám hasonlókat mond.]
Krasznai Gábor: 
Boldog örömmel állok a program végrehajtása elé, mi ott leszünk. A Szülői mozgalom nem hangzott el, de addig nem jutottunk el, hogy a mi sokezres adatbázisunk és a Tanítanék sokezres adatbázisa összeadódjon. A mi mozgalmunk természetes partnernek tekintette mind a Tanítanék, mind a CKP mozgalmát, jó lenne közösen szervezkedni.
Lázár Júlia: 
A Hívatlanul felajánlja a közvetítést.
Horváth-Kertész Balázs (Byron): 
Ne több csatornán folyjon a szervezkedés.
Törley Kata: 
A Kockás körök „ötletgazdái” mi vagyunk, jövő héten lesz stratégiaépítés, ebben egy kis türelmet kérek, de ez nem jelenti azt, hogy nem kell összefognunk. A szervezkedésnek kb. 3 szintjét látom majd: 
1. szelíd, tájékoztató megoldások

2. Nyugodt akciók

3. [a jegyzőkönyv nem tudta követni] 
Ha megtaláljuk a módszereket, elkezdjük alkalmazni. 
Gyetvai Viktor: 
Országos diákhálózat szervezése, szinte az egész országba. Ahhoz kérnénk segítséget, hogy hogyan tudunk többeket bevonni, és kiterjeszteni. A személyes kapcsolat fontos. Terv: közösségi médiában kialakuljon egy kép, illetve élményműhelyek létrehozása iskolákban. 
Lázár Júlia: 
A tulajdonlást csak azért kértem ki magamnak, mert nem akarok címke lenni sehol. Mindenki azzal kínlódott, hogy vidékre semmi információ nem jut el. Javaslom, hogy fogjunk össze, fűzzük fel egy szálra.
Ritók Nóra (online, szóban): 
A vidék szempontjából közelítem meg. Hogyan lehetne megmozgatni a vidéki pedagógusokat? A szülők esetében nincs tudás sem, hogy mi történik. Hogyan lehetne nekik bátorságot adni, hogy ne féljenek, olyan szintű bezárkózás van. A személyes példa nem hat. Amit Kata mondott, a nyugodt, csendes hozzáállás sokat segítene, ha nem éreznék azt az emberek, hogy félniük kell. 
Azok a szülők, akik egyáltalán nem tudnak erről semmit, hogyan lehetnének befolyásolhatók? Csak a pedagógusokon keresztül! Szelíd, csatlakozó, FB. Védve őket. Felelősséggel tartozunk, hogy védjük őket.
[Ehhez online hozzászólások, amik ki lettek hangosítva:

Fóti Péter: Jó lenne, ha a kockás körök nem csak oktatáspolitikával, hanem pedagógiával is foglalkoznának!]

Munkacsoportok alakulása: 3 munkacsoport (jó gyakorlatok, közösségfejlesztés, technika)
Munkacsoportok beszámolója:
1. Jó gyakorlatok (Sulyok Blanka): 
Hompoth Csilla felajánlott szakmai segítségnyújtást a magatartászavarok kezelésében. 
Kosztel Kriszta: óvodai jó gyakorlatok
Horn András: fia szociológus – adománytaxi – hátrányos helyzetűeknek – módszertant összekötni adományozással
Makai Éva: gyermekjogok, diákjogok, gyermekvédelem témakörben beszélgetések. 
Próbáltam konkrét időpontokat megjelölni, de nem ment, szerintem ezen áll, vagy bukik a dolog.
Olyan helyszínt találni, ahol nem félnek, 2-3 kockás kört is lehet ott egy helyszínen.
2. Közösségfejlesztés (Szabó Sebestyén): 
Rengeteg javaslattal élt a csoport. 3 nagy csoport, tevékenység és cél szempontjából. A kockás köröknek jelezzük, hogy mindenképp szeretnénk velük együttműködni. 
Mind a 3 cél hosszabb távú.
a) Kapcsolatfelvétel szakmai szervezetekkel, jogi képviselet - becsatornázás.
b) Öndefiníció, koncepció, stratégia: már most felvenni a kapcsolatot a jövő heti kockás körrel. Akkor tud valaki jó szívvel csatlakozni, ha látja, miről van szó, pontosan definiált keretek.
[Ehhez online hozzászólások, amik ki lettek hangosítva:

Szőllősy Sebestyén András: A pontos definícióval kicsit vigyázni kell. Finnyás értelmiségi barátaim legnagyobb hibája, hogy ha valamivel nem tudnak TELJES MÉRTÉKBEN azonosulni, akkor ahelyett hogy csatlakoznának és megpróbálnák az eltérő véleményüket érvényesíteni, inkább szembefordulnak. A körvonalaknak vagy kereteknek persze jól kell látszaniuk.
c) Közösségfejlesztés, közösségszervezés: fontos egy szervezet érdekében, Bálintnál és Anikónál tudtok érdeklődni. Olyan képzési centrum létrehozása, mely a helyi igényekhez - mélyinterjúval - erre építeni egy programot, hogy a kockás körök vezetői legyenek képzettek. Öndefiníciós, stratégiaalkotó, képzés - munka elindítása, koordinálása
3. Technika (Majoros Kadosa):
Egymással való horizontális kommunikáció - sokan nincsenek tisztában a lehetőségekkel. Nagy probléma: kicsi a kockás körök száma, kérdés: hogyan lehetne beindítani a többit? Javaslat: felhívni őket. 
Ki kellene alakítani regionális központi szervezőket, meghívni a helyi szervezőket. Az iskolák képviselőivel, ha beszélünk, akkor megpróbáljuk az adatokat bekérni. 
Összefogás: Szülői hálózattal, az ő adatbázisukat is felhasználni, szorosabb együttműködés, kapcsolatépítés.
Lázár Júlia: 
Köszönöm, rövid hozzászólásokra van idő.
Tamássy Györgyi: 
Jó lenne legalább azt a cél kitűzni, hogy minden új KLIK területén lenne legalább egy kockás kör. Nagyon sok olyan polgármester van, akit irritál, hogy elvették az iskolákat. Hívjuk meg őket kockás körökre, pl. hogyan tervezik az ő iskolájuk sorsát a jövőben. 
Összefoglalva: 
1. területi körök, 
2. polgármesterek bevonása
[Ehhez online hozzászólások, amik ki lettek hangosítva:

Szőllősy Sebestyén András: Jóóóó!
Komjáthy Anna: 
Györgyihez csatlakozik: 
1. Budapesten 9 KLIK lesz – tegnap felraktam a listára, szöget ütött a fejembe, hogy nem tudom, hogy számították ki a területeket. (A sokiskolás belső kerületek egyhez tartoznak, a külső kerületeknél 2-3 van egybeszervezve.)
2. Jogi háttér kérdése: Volt egy nagy kaland a Tanítanék oldalán, valaki perelt az ügyében, többen a szakszervezetet hibáztatták, hogy miért nem segít. Már beadott keresettel nincs olyan jogász, aki ebbe belevágjon. Tudatosítani kell, hogy előbb nézne körül valaki, mint belefogjon. 2, Tudom, hogy ez nem a reklám helye, de a szakszervezet jogászai a tagoktól kapják a fizetésüket. Ha valaki munkajogi segítséget szeretne, akkor lépjen be valamelyik szakszervezetbe, akkor neki jár a segítség. 
Szabó Sebestyén: 
Pontosítanék: nem egy komolytalan képzési programról lenne szó, hanem egy komoly szakmai közösségszervező program. Reflektív központ, képessé tenni a helyi kockás körök vezetőit legalább, hogy helyi szakmai ügyeket képes legyen a közösség elvinni a hatalomig - jogi képviseletig. 
Hompoth Csilla: 
Kockás körökkel kapcsolatosan: fontos lenne a kockás köröket összekapcsolni az előadókkal, a kockás körök részéről igényfelmérés, jogi dologgal kapcsolatban: félelmek legyőzése, ha nem rendelkezik megfelelő tudással, nem tud támogató lenni. Bővülés, tagtoborzás is lehetne feladata a kockás köröknek. – személyes kapcsolatok felhasználása.
Vajda János: 
A történelemben voltak már olyan időszakok, mikor félelemben is voltak szerveződések. A tapasztalatokat hasznosítjuk. Reformkori mozgalom megszervezése: Szeged, Budapest…
A Tanítanéknak sem kisebb a lehetősége.
Gyetvai Viktor: 
Szerintem fontos, hogy kapcsolatban legyünk. Fontos, hogy belső ügyekről is lehessen tárgyalni. Azt szeretném kérdezni, hogy van már 1-2 iskolában kipróbált előadásunk, szívesen bemutatnánk máshol is, ehhez kérnénk segítséget középiskolai tanároktól. 
[Ehhez online hozzászólások, amik ki lettek hangosítva:

Szőllősy Sebestyén András: Gyetvai Viktornak és általában a fiataloknak üzenném: Nagyon fontosnak tartjuk a diákok részvételét, és nagyon örülünk neki. Talán tévedek, de nem látom, hogy a kezdetekhez képest nőne a résztvevő fiatalok száma. Márpedig a diák-bázis növelésében a fiatalok nem számíthatnak a tanárok közvetlen segítségére, mert ez számukra (feleslegesen) kockázatos volna. Közvetett és szellemi támogatásra persze igen, a legnagyobb mértékben.

Fóti Péter: Egyetértek]
Lázár Júlia: 
Jó volna, ha a további munka a levelezőlistákon folyna. 
Jó gyakorlatokhoz: egy tanítványom 3 nyári tábort szervez, ott is be lehetne a kockás köröket vonni. 
**************
2. Napirendi pont: Moderátor: Diószegi Nóra
Sorrend: 
2/a. erőszakmentes ellenállás
2/b. flasmob
2/c. szakszervezetek – hogyan tudunk egymással hatékonyan együtt dolgozni
2/a. erőszakmentes ellenállás:
Misetics Bálint: 
szempontokkal, jövőbeni együttműködés megteremtések lehetőségekkel kapcsolatban fogok beszélni.
A. polgári engedetlenség eszméi: a politikai érdekérvényesítés hiányzott, a civil társadalom lassan adaptálódott a megváltozott helyzethez, legtöbben úgy csinálnak, mintha még mindig plurális demokrácia lenne, pedig nem.
[Ehhez online hozzászólások, amik ki lettek hangosítva:

Szőllősy Sebestyén András: Ebben a pontban a legérzékenyebb kérdés a szakpolitika és az ú. n. pártpolitika kapcsolata. Nagyon egyetértek (taktikai szempontból) Puklival és a Tanítanék többi vezetőjével, hogy szigorúan ragaszkodnak a szakpolitikai keretekhez – miközben lépten-nyomon éreztetik, hogy az nem (lehet) független a „nagypolitikától”. És – nagyon helyesen – nem dőlnek be annak a trükknek, hogy a politikai cselekvést vádként hagyják a fejükre olvasni, mint hogyha abba nem volna jogu(n)k érdemében beleszólni. De a front, amelyen harcolni tudunk, (egyelőre) nem ott van. – Ha ezt a kormányzat fenyegetésnek éli meg, az az ő bajuk. Mi nem deklarálhatjuk magunkat politikai ellenségnek, már csak azért sem, mert ezzel a kormányzathoz lojális, de a rendszerrel elégedetlen tömeget (sic!) csak elriasztanánk. Pedig valójában egy oldalon vagyunk velük!]

B. Tanítanék, CKP…: kiemelkedő szerepe van most, – Város mindenkié csoport akciói – polgári engedetlenség, figyelmeztető sztrájk – ez az elmúlt 20 év tekintetében példátlanul sikeres. Minden háztartásba eljutott a polgári engedetlenség fogalma
a) résztvevők száma
b) résztvevők szimbolikus tőkéje
c) okoz-e valami felfordulást, megakasztja-e a működést
Ki van próbálva, mennyi politikai költséget okoz, ha fiatal aktivistákat visz el a rendőrség, de nincs kipróbálva, ha franciatanárokat, magyartanárokat, stb.. visz el a rendőrség, az mit okoz?
Nem szembeállítható az eljárás a tárgyalásokkal. Konfrontációra van szükség, hogy tisztességesen lehessen tárgyalni. A bátrabb pedagógusok kijjebb tolják a lehetségesnek a határait. A közvéleményt is formálja. Amíg nincs konfrontáció, nincs rákényszerítve, hogy állást foglaljon. Kreatív krízishelyzet: ha pedagógust visznek el, akkor a középen állók, bizonytalankodók, kétkedők, állást kell, foglaljanak. 
Az erőszakmentes ellenállás legfontosabb alapja konstruktív program (Gandhi) ez lehetne a kockás köröknek és az erőszakmentes ellenállásnak a kapcsolódási pontja. Végeredményben ez arról szól, hogy a közvélemény szemében ki lesz a „rossz fiú”. Ha a mozgalom elkezd gyűjteni egy sztrájk-alapot, ahová vállalkozók, stb.. fizetnek, akkor a félelemkeltés nem a kormányzat kezében lenne. Nevén neveznék, és rámutatnánk, hogy felkészültünk. A mozgalomnak nagy a szimbolikus tőkéje – ebbe az irányba kellene gondolkodni. 
Diószegi Nóra: 
Minden igaz, amit mondtál. Meglepett minket is, hogy milyen sokan vettek részt a pedagógusok polgári engedetlenségében.
Mi a konkrét cél, amit szeptember 1-re szeretnénk elérni? Mennyire tudják elérni az ingerküszöböt? 
Nagy Emília: 
Fogadatlan prókátornak érzem magam. 
A népszavazási kérdéshez: Egy kérdés ment át, ez a kezdeményezés arról szól, hogy délután csak a szülő kérésére maradjon bent a gyerek. Nem akarom részletezni, hogy jó, vagy rossz, ahhoz szeretnék csatlakozni, amit Bálint elmondott. 
Jó irány lehet, szolidaritási okokból csatlakozott hozzá a Hívatlanul. A benyújtó hölgy senkivel semmit nem egyeztetett. Egy dolog van, ami miatt érdemes vele foglalkozni: az a mozgalom és a társadalmi érdeklődés felkeltése és ébren tartása. Ha valaki vállalja és tud beszélgetni az oktatásról, már az egy lépés. Fontos, hogy fenn lehet tartani az oktatási témát, beszélgetni.
Diószegi Nóra: 
A szervezetek folyamatosan leveleznek az oktatási kormányzattal.
Schiller Mariann: 
Amikor bevezették a portfólióírást, akkor már volt polgári engedetlenség. Volt eredménye, mert visszakoznak, tehát apróbb lépések vannak. Nóra kérdésére: Magam is elveszek a HAT, Hívatlanul, stb. levelezőlistán. Egy csomó helyre azért nem jutunk el, mert nincs egy olyan hívó szó, akármi, amire el tudnánk indulni. Arra lehet emlékezni, hogy semmit rólunk nélkülünk, de nincs olyan hívó szó, mely neked a tanárnak szól. Szeretném tudni, hogy mások hogyan gondolkodnak, a következendőkről, a folytatásról nem tudok semmit. 
Diószegi Nóra: 
2/b. flasmob

Láthatóvá kell tenni magunkat. Hogyan tudjuk ezt úgy megtenni, hogy mindenki, aki érdekelt megszólítva érezze magát?
[Ehhez online hozzászólások, amik ki lettek hangosítva:

Kiss Judit Ágnes: Bármit teszünk, nem mindegy, mennyire szimpatizál velünk a társadalom. Mielőtt komolyabb engedetlenségbe kezdünk, fontos velük megértetni, mit akarunk, különben ellenünk fordulnak. Erre van esetleg ötletem. Sokan még mindig abban vannak, hogy a tanár nagyon jól keres, heti 20 órát dolgozik, és egész nyáron lógatja a lábát. Csak személyesen lehet őket megszólítani, Egyenként kéne elmondani egy-egy videóban, hogy „én azért küzdök, hogy...”, mert nem ismerik a céljainkat. Mire durvább lépéseket teszünk, az kéne, hogy a netes mémek ellepjék az országot. egyedül biztos nem vállalom, mert nincsenek meg a csatornáim, meg másfél éves gyerek mellett kevés dolgot tudok azért még csinálni. Ha már valaki segít, akkor menne...]

Krasznai Gábor: 
Úgy gondolom, hogy van itt 200 év bűne, amit meg kell oldanunk, illetve fel kell építenünk. Kilátástalan helyzetben van a közoktatás, a szülők, pedagógusok, gyerekek. A 12 ponthoz következetesen tartjuk magunkat. Szolgálnunk kellene azt a célt, hogy megszólítsuk az embereket. Ketté kéne választani, amit a pedagógusok, szakcsoportok, képzés. Ha azt akarjuk, hogy ez ne legyen felesleges, akkor igen is fel kell dönteni a KLIK autóját, a lényeg, hogy olyan eszközökkel ki kell harcolni, hogy ne legyen. Alakuljanak meg külön a diák, pedagógus, szülői szervezetek, de az együttműködést meg kell oldani. Mindenkit harcba kell hívni, aki harcra fogható. Nagyon sürgésen döntést kell hozni minden mozgalomnak. Mi elkezdünk egy akciót a nyárra, egyet a szülőknek, egyet a diákoknak, egyet a pedagógusoknak. Úgy hangzik: milyen iskolába szeretnék járni, dolgozni?… Komoly díjaink is lesznek. 
Monoriné Papp Sarolta: 
Felkínálok egy szlogent. Volt egy mozgalom, ami hamvába holt. „Együttműködő iskola–együttműködő társadalom: légy számomra elérhető és megszólítható.”
[Ehhez online hozzászólások, amik ki lettek hangosítva:

Fóti Péter: Tetszik]

Lehetne újra a mondanivalója az együttműködő iskolának. Az együttműködésre, mint olyanra, nagyon nehezen vagyunk képesek. A kormány által ki lett sajátítva ez a fogalom. Volt egy konkrét, megvalósult flashmobunk, egy jászberényi fogyatékos iskolában. A 7 lépés kivetítése akár molinóra is.
Vajda János: 
Ne pártpolitika alapján, tanárok-szülők- diákok együttműködése: ez nem létezik egymás nélkül. Ha a szülő meggyőződik róla, hogy a pedagógus mit tesz, ha jó a kapcsolat, akkor kialakul egy együttműködés, akkor a szülő is figyel a pedagógusra, és megteszik, amit kér. Hihetetlen sok rossz pedagógus van, tőlük ne várjuk, hogy a Tanítanék mozgalomba jöjjön. Annak is presztízse kell, hogy legyen, hogy ki jöhet a Tanítanék mozgalomba. 
Diószegi Nóra: 
Próbáljunk arra koncentrálni, hogy miben szeretne részt venni.
Sulyok Blanka: 
Nagy probléma, hogy mikor az oktatási intézményekről beszélünk, akkor elfelejtkezünk a karbantartókról, takarítókról. Konkrét ötletet nem nagyon tudok, de fontos lenne, hogy olyan akciók is legyenek, melyek kifejezetten a technikai dolgozók felé irányulnak. 
Imre Katalin: 
Vajda János hozzászólásához: Számomra ennél rosszabb nem lehetne, mint az, hogy pedagógusokat kirekeszt. Hiszek abban, hogy minden lehet jobb. 
A flashmobhoz: miközben magát a szót sem ismerik, mit várunk el? Ez így elriaszt sok olyan pedagógust is, aki pedig részt venne. 
Komjáthy Anna: 
1. felvetődött, hogy milyen akciókat lehet iskolákban lebonyolítani: inkább iskolán kívüli helyszíneket kellene találni. Eddig még találtunk olyan iskolát, akinek az önkormányzat volt a fenntartója, így tudtunk szervezni – ez már elképzelhetetlen lesz, ha mindenhol KLIK lesz. 
2. kontraszelektív a pálya, de mindenkit szeretnék megnyugtatni, hogy ők nem is nem is fognak jelentkezni. 
Tamássy Györgyi: 
Emihez: iskolában nem tudunk szervezni, de ott van a piac, nem igaz, hogy nincs annyi kapcsolat a helyi pártokkal, hogy adják ide a standjukat. Ki lehet vinni az Agóra füzeteit, beszélgetünk a közoktatásról, mellesleg írjuk alá azt az 1 kérdést. Jó lett volna, ha a 2. kérdést, ami az érettségihez kapcsolódik, meg lehetett volna változtatni. 
Léteznek ifjúsági önkormányzatok, ha így alakulnak a dolgok, akkor minek az ifjúsági önkormányzat? Menjünk az óvodákhoz, ők még önkormányzathoz tartoznak. 
Komjáthy Anna: 
A technikai dolgozók megszólítása valóban fontos. Minden pontnak része volt a NOKS dolgozók béremelkedése. Bejelentették, hogy 7%-kal fog emelkedi a fizetésük. Ez nem igaz, mert a kollégák bére annyira a minimálbér alatt van, hogy ez a kormánynak semmi plusz ráfordítást nem fog jelenteni. Ki lehetne plakátolni az iskolákba, hogy ez közbotrány, együtt érzünk veletek!
Horváth-Kertész Balázs (Byron): 
Felvetnék egy olyan gondolkodást, hogy oktatás segítő programokra vissza lehetne foglalni az épületeket. Nem azok a pedagógusok foglalják el az épületet, akik ott dolgoznak, hanem más intézményből. Aktivisták csatlakoznak. Tanítanék és tanítani is fogok felkiáltással. 
2/c. szakszervezetek – hogyan tudunk egymással hatékonyan együtt dolgozni

Szarvas Péter:
El lehet gondolkodni azon, hogy amikor félünk, de csinálnánk is valamit, de be szeretnénk vonni embereket, akkor a jogsegély dolgokat jobban reklámozzuk. Hogyan legyen ennek a kommunikációja kifelé? Akár saját létrehozásával, akár a már meglévő szakszervezetekkel.
Hompoth Csilla: 
Már elhangzott, hogy jogsegély, igazából nem a forma, hanem a tartalom a lényeg.
Diószegi Nóra: 
Fontos kérdés, hogy a kormány felé hogyan tudjuk az ellenérzéseinket kifelé juttatni, és reagáltatni a kormányt - akció szempontból. 
Lázár Júlia: 
Nem támogatom a kormánnyal való tárgyalást, ezt a CKP csinálja.
Komjáthy Anna: 
Munkajogász szakszervezetben van, bárhol hivatalosan megkérdezik, ő csak a teljesen törvényes tiltakozást javasolja. Zavarok voltak a sztrájkok környékén, de én azt gondolom nagyon sok pedagógust ismerve, hogy - ne kezdjük el a tanévet - ezt a tanárok nem fogják megtenni. De ha fel tudnánk ajánlani, hogy egy jogszerű sztrájk keretében tegyék ezt. 
Diószegi Nóra. 
Kérdezem, mivel úgy látom, sok ötletetek van, ha kijelölnénk 3 csoportot, és úgy beszélnétek meg, akkor jó lenne? 
NEM
Szabó Sebestyén: 
A mi munkacsoportunk javasolta a képzési központok létrehozását, ahol kifejezetten erre is lenne feladat. Ebben a témában 1 munkacsoportot javaslok, ennek a csoportnak lenne a feladata - képzés, koordinálás.
Diószegi Nóra. 
Megfelel-e az, ha ez a munkacsoport kidolgozza ennek a kereteit, s egy másik alkalommal erről beszélnénk?
Szabó Sebestyén: 
Aki tud, az ebben segítsen. A képzés képessé tevés: kidolgozzák az akciókat és meg is tudják valósítani. 
Diószegi Nóra: 
Legyen egy olyan részleg, akik kidolgozzák ennek a módszertanát. 
Lázár Júlia: 
Kellene egy olyan csoport, ahová összegyűjtitek azokat az embereket, akik ebben részt vennének. Az a kérdés, hogy ezt hol, ki, mikor dönti el? Kellene munkacsoport. Aki ebben részt venne, jelentkezzen Sebestyénnél. 
Juhász Dóra: 
Hol lesz az ötletbörze, hogy mire ötletelünk?
Misetics Bálint: 
Sztrájktörvényhez: mi a viszonyunk ehhez? – be kell-e tartani, vagy nem? Mit enged meg a sztrájktörvény és mit nem? 
Krasznai Gábor: 
Valamit nem értek: Most létrehozunk egy újabb akciócsoportot a már létező mellet? Létrehozunk még egy CKP-t? Nem visz sehova, csak fejetlenséget okoz. 
Gyetvai Viktor: 
Ha a február 29-ből indulunk ki, akkor, ha ezt kommunikálják a tanárok, akkor nem lesz szeptember 1-jén diák a termekben.
Horváth-Kertész Balázs (Byron): 
A képzés nélkül öngyilkosság elkezdeni egy társadalmi megmozdulást. Tisztázzuk, a képzés a facilitátor képzésre vonatkozott. 
Juhász Dóra: 
Az merült fel, hogy tényleg kéne egy akciócsoport, aki eldönti, hogy milyen akció, stb. Jogi segítséggel. 
Lázár Júlia: 
Szeretném ezt rövidre zárni. A CKP Tanítanéknak létezik akciócsoportja, lehet csatlakozni. Amiért felvetettük, az az, hogy az információáramlás nem működik. Annyit szeretnék elérni, hogy legyenek közvetítő emberek. Nagyon szívesen továbbítok én is minden ötletet, de az lenne a jó, ha pl. X.Y. összegyűjtené az ötleteket és továbbítaná. A létező szervezetek együttműködését kellene erősíteni. Erre kérem most Sebestyént 
A hivatlanul@hivatlanul.com címre lehet írni a kérdéseket, aki nem tudja kit, mit tegyen, mi továbbítjuk a megfelelő helyre.
***********************

3. Napirend, moderátor: Horváth- Kertész Balázs (Byron)
Juhász Ágnes: 
CKP azonnali problémák kezelésének csoportvezetője.
A CKP – szakmai véleményegyeztetés - ezzel támogatja, a Tanítanék mozgalmat. Szülői szervezetek, iskolák, szakmai szervezetek. Belépéskor nyilatkozatot kellett elfogadni. Voltak szervezetek akik részt vettek a nyitó értekezleten, de nem tudták elfogadni a nyilatkozatot, ezért nem léptek be. Az értékek nagyjából megegyeznek az Agóra értékeivel. Az értékek elfogadása is alapvető a CKP-ban való munkához. Induláskor 3 munkacsoport: 1 akció, 2. és 3. Szakmai munkacsoportok.
2. Munkacsoport: Azonnali: első és legfontosabb feladata a 12 pont megalkotása volt. Azokat tartalmazta, melyeket kis jóindulattal, azonnal, kis törvénymódosítással meg lehetett volna valósítani. Ezekhez a követelésekhez magyarázatokat készítettünk, illetve szakmai anyagokat hoztunk létre (pl, tankönyv) melyek segítették a szülőket és az iskolákat a döntéshez. A kockás infóknak adjuk az adatokat. 
3. Munkacsoport: Az értékeket létrehozták, az értékek és a valós közötti ellentéteket mutatja be. Rendszerszintű problémák szakmai anyagát készíti elő. 
A valódi munka a munkacsoportokban folyik, a döntéseket a szervezetek hozzák. A munkacsoportokban, akik részt vesznek, azok nagy részben szervezetek képviselői, elvileg a szervezetük véleményét hozzák, ha szavazásról, vagy hozzászólásról van szó. (de nem mindig) Akik igazán dolgoznak, azok kevesen vannak. Ami sokszor elmarad az a kommunikáció a munkacsoportok és a szervezetek között. Komoly szakmai szervezetek, különböző területek képviseltetik magukat, többé-kevéssé egyeztetnek. A munkacsoportoknak koordinátorai vannak, illetve van 3 szóvivő (sajtókapcsolat, nyilatkozat) 
Horváth-Kertész Balázs (Byron): 
A vita mindenképp állásfoglalással kell kezdődjön. Tartalommal is meg kell tölteni, hogy ki képviseli a Hívatlanult. Magánszemélyek is dolgozhatnak a munkacsoportokban, de szavazni csak szervezet szavazhat? 
Klima László: 
A CKP-ban sok szervezet egyesült, mindegyiknek van saját szabályzata, sok szervezet bázisdemokráciával működik. Ha egy CKP munkacsoport megfogalmazza a véleményét, az a munkacsoport véleménye, mert nincs idő a saját szervezettel történő megbeszélésre. A CKP munkacsoportjának a véleménye nem minden esetben a szervezetek véleménye. 
Juhász Ágnes: 
Vannak olyan esetek, mikor gyorsan kell dönteni, akkor nincs lehetőség, hogy megszondáztassa a véleményeket. Viszont van olyan, amikor van rá idő. A CKP, a szervezetek együttműködési platformja, valamilyen módon a szervezet véleményét kell képviselni. 
Szabó Sebestyén: 
Hasonló kritikám lenne. Arról lenne szó, hogy mi a Hívatlanul szerepe, kapcsolata a CKP-val? Látja-e a CKP, hogy nem működik? Nem világos az ügyvivő testület szerepe, hatásköre, jogköre. A CKP önmagával nem tisztázta saját belső viszonyait. A CKP kiad valamilyen nyilatkozatot, de nem világos, hogy ehhez a többi szervezet is hozzájárult-e. Ami vállalható, az a csatlakozó szervezetek, ami homályos: nem megbízott, nem megválasztott grémium, nem értelmezhető funkciók, jogkörök, nem demokratikus szerveződés. 
Krasznai Gábor: 
Vannak olyan helyzetek, mikor mi is érezzük ezt, úgy érzem, hogy az alapszabály lefektetésével mérséklődik a helyzet. A képviselők- nem a CKP, hanem a szervezet felelőssége. A mi képviselőnk, így a szervezetünk mindenről tud, van, amit meg is meg is szavaztat. Nálunk van egy vezetőség, aki mindenben dönt, döntési joguk van. A demokrácia egy ponton túl megöli a lényeget. 
Lázár Júlia: 
Nagyon sok kifogásom volt ez ellen. A viszonyrendszer fontos, a Tanítanékkal egyszerűbb. A CKP más, de azt javaslom, hogy várjunk ki, hogy alakul ez az SZMSZ. Az 50 valahány szervezet képviselete nem megoldott a munkacsoportokkal. 
Záró javaslat: Egyelőre mindenki saját jogon vegyen részt a CKP munkájában. 
Kosztel Krisztina: 
Csatlakozva Klíma Lacihoz, fontos lenne, hogy legyen elég idő az oda-visszacsatolásra, minimum 72 óra, különben csak egyéni vélemények jelennek meg, amelyek legtöbbször nem a többség véleményét képviselik. 
Juhász Ágnes: 
A lényegi működési szabályok megvannak. Működési móddal kapcsolatban: a tapasztalat szerint a szervezeteket nem érdekli, kivéve néhány bázis alapú demokráciával működő szervezetet. A munka csak a munkacsoportokban tud működni. Ha nagy döntésről van szó, akkor tudnak dönteni. Biztos lesz, amiről nagyon gyorsan kell dönteni, most is van olyan, de nincs, aki megcsinálja. A szervezetek nagy része nem erre van szocializálódva. 
Tamássy Györgyi: 
Ági, ha végignézed a listát, akkor ott van, hogy ki van jelen a Hívatlanulként a CKP munkacsoportokban. Ha bejelentkezek a hosszú távúba, akkor nem szavazhatnék, mert csak szervezet szavazhat? Ha ott vagyunk 3-an, akkor ki szavazhat? 
Szekszárdi Júlia: 
Van egy laza szervezet, hogy működjön, illetve egy szakmai szervezet, aki a szakértelmét adja. A szakmai anyagot készítik, az elfogadtatásnál jöhetnek a szervezetek szavazni. Különböző dimenzióban történik a munka.
Juhász Ágnes: 
Szakmai anyagnál minden szakértő beleszól. Amiről szavazás van, az pl, munkacsoport vezető, legyen-e népszavazás...Olyan dolog, ami egy szavazaton múlik, olyan nincs. Ha van olyan, amiben konszenzus nem születik, akkor úgy fog bekerülni, hogy kérdés maradt. Amennyiben arról kell szavazni, hogy a szervezetek mit támogatnak, egyének nem szavazhatnak külön. 
Horváth-Kertész Balázs (Byron): 
Az a cél, hogy valami szavazásra jussunk.
Szabó Sebestyén: 
Kifejezetten amellett tenném le a voksomat, hogy egyének legyenek a CKP munkájában. Vannak olyan szervezetek, melyeknek óriási bázisa van, vagy van olyan, amelynek kicsi bázisa van. Ha a 2 szervezet egyenrangú, akkor nem tartom helyesnek. (pl, Szülői szervezet) ugyanazt a szavazatot.
Horváth Kertész Balázs (Byron): 
Javaslom, írj a CKP-nak egy levelet.
Törley Kata: 
A munkacsoportok védelmében: nagyon jó, hogy sokan vannak ott a Hívatlanulból. Ez nem a CKP-t, hanem a Hívatlanult minősíti, mert aktív tagjai vannak. 
Kürti Judit: 
A félreértések elkerülése végett: a munkacsoportokban ennyi HH tag van, de a munkacsoportokban sok más ember is van, sok más szervezettől. Ebben a sok a HH tagban az is benne van, hogy pl. az akcióban minden héten váltjuk egymást. Javaslom, hogy egyénenként vegyünk részt, mert sok az összeütközés. Sok mindennel nem értettünk egyet, de tudomásul vettük. Szerettünk volna pl. más munkacsoportot létrehozni, nem lehetett, másképp szerettük volna az ÜT választást, kisebbségben maradtunk. Természetesen ez nem baj, ez a demokrácia. De ha túl sokszor vagyunk leszavazva, el kell gondolkodnunk, hogy jó helyen vagyunk-e.
Szarvas Péter: 
Magunkkal kellene tisztában lenni, korábban már volt szavazás. Erre van most az a lehetőség, hogy megadjuk-e a lehetőséget arra, hogy aki most benne van, képviselje-e a HH-t?
Gyetvai Viktor: 
Sebestyénnek: vannak olyan dolgok, amikor gyorsan kell dönteni. Közösen elfogadott minimumot kellene meghatározni.
Schiller Mariann: 
Tök mindegy, hogy mit gondolunk a bázisdemokráciáról, attól függ, mit kommunikálunk. 
Komjáthy Anna: 
Értem én, amit Jutka mondott, de ezzel lemondunk arról, hogy a HH véleményt mondjon. 
Lázár Júlia: 
Tisztázni kellene CKP-n belül a dolgokat. Más a plenáris, más a szavazás. Az a zavaró, ami közben történik. Nem igazán fedi le az ötvenvalahány szervezetet. Magam is bizonytalan vagyok. 
Juhász Ágnes: 
Jó lenne, ha valamilyen módon a Hívatlanul képviselve lenne. A HH megadhatja a felhatalmazást, hogy milyen ügyekben képviselhet a képviselő. Azt szeretnénk, hogy minél inkább a szervezetek képviselve legyenek. Közvetítés. mire legyen felhatalmazva a képviselő? A HH a bázisdemokrácia terepe. A CKP arra való, hogy szakmai anyagokat hozzon létre. Ha nem hozza létre, nem tud mire támaszkodni a Tanítanék. 
Szarvas Péter: 
Nem lehetne olyat csinálni, hogy megszavazzuk, hogy az adott munkacsoportban ki képviselje a HH-t?
Tamás Veronika: 
Azt gondolom, hogy amikor egy szakmai munka folyik egy munkacsoportban, teljesen mindegy milyen felhatalmazása van valakinek. Amit elvekben képviselünk, az a fontos. Aki ott van, az képviseli a HH-t, mert szakmai képviselet. 
Horváth-Kertész Balázs (Byron): 
A konkrét helyzet az, hogy a CKP azt szeretné, hogy azt tudja mondani magáról, hogy szervezetek képviselői vannak. Több olyan munkacsoport tag van, aki lehetne. Nem világos, hogyan történnek a szavazások. A másik szint a szakmai munka.. 
Juhász Ágnes: 
Normális lenne, hogy ha hatan vannak ott a HH-ból, akkor mondhatjuk, hogy a HH is ott van. 
Horváth-Kertész Balázs (Byron): 
Ellentmondás van a bázisdemokrácia és a szervezet működése között, Sebi véleménye szerint.
Juhász Ágnes: 
A CKP szempontjából nincs akkora jelentősége.
Hompoth Csilla: 
Én is tagja vagyok 2 munkacsoportnak is, saját nevemben nyilatkozom. Ebben a minőségemben, amit meg lehet említeni, hogy szakmai munka közben a HH tagja is voltam. Amikor elkészült bármely szervezetnél egy szakmai anyag, akkor lehet a CKP támogatását kérni. 
Békéssy Péter: 
Készül egy szakmai anyag egy munkacsoport tevékenysége alapján. Ezt az anyagot véleményezni kellene a szervezeteknek. Utána jön a vita. Ha elfogadják, akkor van kész az anyag. 
Schiller Mariann: 
Ha nem a Hívatlanul nevében szólnak, akkor hogy szavazhatom meg?
Horváth-Kertész Balázs (Byron): 
Elhangzott, hogy meg kell különbözetni a HH tagságot és képviseleteket. Kérdezném, hogy ez o.k.-e a CKP részéről?
Juhász Ágnes: 
Amikor bemutatjuk a munkacsoportot, akkor tudjuk-e mondani, hogy a HH is benne van?
Horváth-Kertész Balázs (Byron): 
Ha nem képviselő, hanem tag, akkor ezt tudja-e a CKP használni? Ne szervezetet, hanem tagot említsen.
Juhász Ágnes: 
Fontos, hogy a szervezet szakmai véleményt képvisel.
Hompoth Csilla: 
Egy anyag elkészítéséhez nem feltétlenül kell, hogy a HH tagja legyek. Ha elkészül az anyag, és szavazás lett, akkor már a HH szervezet jóváhagyásával elfogadta. 
Horváth-Kertész Balázs (Byron): 
Különböző identitású szervezetek vannak a CKP-ban, a CKP azt szeretné, hogy egy bázisdemokráciát képviselő szervezet is részt vegyen. 
Szavazás végeredménye: 
A munkacsoportokban lévő munkák szintjén csak a tagok egyénenként vesznek részt, szakértőként, munkatársként név szerint nevezhetők meg a CKP részéről, mint akik részt vettek a munkában, de nem mint a HH képviselői. Kivéve, ha kapnak elég időt arra, hogy a kész (rész)anyago(ka)t véleményeztessék a HH-val és megszavaztassák a HH szabályai szerint: 2 tartózkodással, 1 ellenszavazattal elfogadva
